

గాజా సమస్యకు దగ్గరలోనే పరిష్కారం?

గాజా : గాజాలో యుద్ధ విరుగుడుకు వీలుగా జరుగుతున్న చర్చలు కాల్యాల విరుగుడు ఒప్పందానికి చేరుకున్నాయి. యుద్ధం ఆపివేయాలని చర్చల్లో ఉన్న అమెరికా మధ్యస్థత్వ ప్రతినిధులు చెప్పారు. డోనాల్డ్ ట్రంప్ మరో పది రోజుల్లో అమెరికా అధ్యక్ష బాధ్యతలు చేపడతారు. ట్రంప్ కోరుకున్నట్లుగా కేవల ఒక ఒప్పందం బదిలీ అవకాశాలు కనిపిస్తున్నప్పటికీ హమాస్, ఇజ్రాయెల్ మధ్య ఉద్ధిక్తతలు ఏమాత్రం సడలలేదు. వారిమధ్య పరస్పర దాడులపై అటంకాలు ఎదురవుతున్నాయి. ముగ్గురు ఇజ్రాయెల్ సైనికులను హమాస్ ఉగ్రవాదులు సంహరించగా, ఆక్రమిత వెస్ట్ బ్యాంక్ లో డ్రోన్ దాడి చేసి ముగ్గురు పాలిస్టీనియన్లను ఇజ్రాయెల్ సైన్యం చంపింది. మరోవైపు గత ఏడాది ఆక్టోబరులో హమాస్ బందిగా తీసుకుపోయిన ఇజ్రాయెల్ కు చెందిన యూసుఫ్ కుమారుడు గాజా టన్నెల్లో శవమే కనిపించారు. అతడి మృతదేహాన్ని ఇజ్రాయెల్ సైన్యం స్వాధీనం చేసుకుంది. గడచిన 15 నెలలుగా గాజాలో జరుగుతున్న మారణకాండలలో 46వేలమంది పాలిస్టీనియన్లు మరణించగా 401 మంది ఇజ్రాయెల్ సైనికులు మరణించారు. కాగా గడచిన 24 గంటల్లో ఇజ్రాయెల్ సైన్యం బరిహిన దాడుల్లో 70 మంది పాలిస్టీనియన్లను మరణించగా మరో 104 మంది గాయపడ్డారు.



హెచ్ఎంపివి నియంత్రణకు 'గర్డాసిల్ వాక్సిన్' : చైనా ఆమోదం

ఇస్లామాబాద్ : చైనా సహా పలు పొరుగు దేశాలలో ఘన తరువాత హెచ్ఎంపివి వైరస్ విస్తరిస్తున్నది. ఇప్పటికే సగం ఐదు సంవత్సరాల క్రితం కోవిడ్-19 ప్రపంచాన్ని అతలాకుతలం చేసిన తర్వాత మళ్ళీ ఈ హెచ్ఎంపివి విస్తరణ మొదలైంది. హ్యూమన్ మెటా న్యూమో వైరస్ గా చైనా దీనిని పిలుస్తున్నది. తీవ్రమైన దగ్గు, ముక్కు ధారాపాతంగా కారపోవడం, ముక్కు మూకుపోవడం, వివేకమైన జ్వరం ఈ హెచ్ఎంపివి లక్షణాలు. పిల్లలు, పెద్దలు, వృద్ధుల్లో ఇది ప్రమాదకరమైన స్వయంగా సమస్యకు దారితీస్తుంది. స్వల్ప ద్వారా, డైజెక్టర్ టవర్ ద్వారా ఈ వ్యాధి ఇతరులకు సోకుతుంది. ఇది కేవలం సీజనల్ వ్యాధి మాత్రమేనని, దీనిపై ఎలాంటి ప్రమాదం లేదని చైనా ప్రభుత్వం స్పష్టం చేసింది. దీనికి ఇప్పటికే మందులు ఉన్నాయి. ఐటీ కోల్త్రా 9 నుండి 26 లోపు వయసు గల మగవారికి చెల్లబాటుయ్యే గర్డాసిల్ వాక్సిన్



నాన్ మార్టల్లోకి తీసుకువచ్చేందుకు తాజాగా చైనా ప్రభుత్వం ఆమోదముద్ర వేసింది. ఈ వ్యాక్సిన్ పట్ల 51 మిలియన్ల చైనా మహిళలకు మేలు జరుగుతుందన్నారు. మెర్క్ షార్ప్ షార్ప్ అండ్ డోమ్ అనేక కంపెనీ గురువారంనాడు ఈ విషయం వెల్లడించింది. 2030 నాటికి హెచ్ఎంపివి వ్యాధి అవుతుంది అని అంచనా వేసినందుకు ఈ వ్యాక్సిన్ తీసుకువచ్చినట్లు కంపెనీ సీనియర్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ తియోన్ అన్నా చెప్పారు.

లెబనాన్ అధ్యక్షుడుగా జోసఫ్ బెన్

అమెరికాను నాలుగు దేశాల మద్దతు టీబీ : లెబనాన్ అధ్యక్ష పదవికి జోసఫ్ బెన్ ఎన్నికయ్యారు. గురువారంనాడు లెబనాన్ పార్లమెంటులో రెండో విడత జరిగిన ఓటింగ్ ప్రక్రియలో జోసఫ్ బెన్ అధ్యక్ష పదవికి కావాల్సినంత మెజారిటీ సాధించారు. పశ్చిమ ఆసియాలో సీరియా సరిహద్దుల్లో ఉన్న లెబనాన్లో మాడే కుగ్గా దేశ అధ్యక్షపదవి ఖాళీగా ఉంది. జోసఫ్ బెన్ (60) ఇప్పటివరకూ దేశానికి ప్రధాన ఆర్మీ కమాండర్ గా వ్యవహరిస్తున్నారు. జనవరి 11 శుక్రవారంనాడు ఆయన 61వ జన్మదినం కావడంతో ఈ పదవి ఆయనకు ఒక పెద్ద బహుమతిగా, అంతకంటే అతిపెద్ద బాధ్యతగా లభించినట్లు ఉంది. 2017లో బెన్ ఆర్మీ కమాండర్ బాధ్యతలు చేపట్టారు. బెన్ పార్లమెంటులో 126 ఎంపీ స్థానాలు ఉండగా అధ్యక్షుడు విజయం సాధించేందుకు 86 మంది ఎంపీల మద్దతు ఉండాలి. దేశాధ్యక్ష పదవికి ఎన్నిక కేవలం లాభనష్టప్రాయంగా జరిగింది. అమెరికా, కింగ్డమ్ ఆఫ్ సౌదీ ఆరేబియా, ఫ్రాన్స్, ఈజిప్టు దేశాలు



జోసఫ్ బెన్ అధ్యక్షుడుగా పదవీ బాధ్యతలు చేపట్టేందుకు ఇప్పటికే పూర్తి మద్దతు తెలియజేశాయి. హిజ్బుల్లా ప్రభావం లెబనాన్ లో తగ్గించేందుకు సైన్యానికి ఆర్మీ కమాండర్ ఇప్పాల్ నుండి అమెరికా విధానం. ఐటీ ఈ అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో హిజ్బుల్లా ఉగ్రవాదులు మద్దతు ఇచ్చిన అధ్యక్ష అభ్యర్థి సులేమాన్ ఫ్రాంగియావో

ప్రపంచం

పోటీ నుండి తప్పకుండా. హిజ్బుల్లా కూడా తొలుత ఆయనకు మద్దతు ఉపసంహరించుకుంది. దీంతో దాదాపు స్వీకరించినా ఈ తంతు నడిచింది. పార్లమెంటు స్పీకర్ గా వ్యవహరిస్తున్న సబీహా బెల్లీ దేశంలో షియా తెగలకు చెందిన అమల్ ఉద్దమానికి నాయకత్వం వహిస్తున్నారు. హిజ్బుల్లాతో ఈ అమల్ ఉద్దమానికి మిత్రత్వం ఉంది. అందువల్లనే జోసఫ్ అమల్ దేశాధ్యక్ష పదవి చేపట్టకుండా ఇస్లామాబాద్ స్పీకర్ సబీహా బెల్లీ అధ్యక్షుడారు. తాము బలపరచిన అభ్యర్థి సులేమాన్ వేదేశాధ్యక్షుడై చేయాలనుకున్నారు. కానీ జోసఫ్ బెన్ మద్దతు తగ్గా నాలుగు దేశాలు ఉమ్మడి నిర్ణయం తీసుకున్నాయి. దేశంలో రాజకీయ ప్రతిష్టంభనకు స్వస్తి చెప్పాలని ఫ్రాన్స్, సౌదీ ఆరేబియా ప్రభుత్వాలు ప్రతినిధులు స్పీకర్ ను కలుసుకుని ఆయననుకు నచ్చజెప్పారు. బెన్ మద్దతు ఇవ్వాలని కోరగా కాగా లెబనాన్ లో షరీఫ్ హిసాన్ విధానం అమల్ లో ఉంది. కొత్త అధ్యక్షుడు పదవీలోకి వచ్చాక ప్రధానమంత్రిని ముస్లింలలో సున్నీ తెగకు చెందినవారిని ఎన్నికేవలన ఉంటుంది.

పాకిస్థాన్ లో 16 మంది కార్మికులు కిడ్నాప్

పెషావర్ : పాకిస్థాన్ లో 16 మంది కార్మికులు కిడ్నాప్ చేశారు గురువారం. ఖైబర్ పక్షం ఖ్యా రాష్ట్రం లక్ష్మీ మార్కెట్ జిల్లాలో ఉన్న అలమీక్ ఎస్టీ గిని ప్రాజెక్టులో పని చేస్తున్న కార్మికులను గుర్తు తెలియని నాయుధ దుండగులు అపరిచి తీసుకువెళ్లారు. యూరేనియం, ప్లూటోనియం తవ్వకాల గనిలో ఈ కార్మికులు పనిచేస్తున్నారు. ఒక వాహనంలో సాయుధులు వారిని తీసుకుపోయారు. తర్వాత ఒకటో ఆ వాహనాన్ని దగ్గుం చేసి కార్మికులను గుర్తుతెలియని ప్రాంతానికి తరలించారు. తెల్లకా-తాలిబన్ పాకిస్థాన్ (టిబీఎ) ఉగ్రవాదులు ఈ ప్రాంతంలో క్రియాశీలంగా పనిచేస్తున్నారు. గతంలో కూడా వారే ఇలాంటి కిడ్నాప్ లకు పాల్పడ్డారు. ఈ టిబీఎ ఉగ్రవాద సంస్థ అంతర్జాతీయ ఉగ్రవాద సంస్థలకు ఎంతో సన్నిహితమైనదని పాకిస్థాన్ భావిస్తున్నది. పాకిస్థాన్ వ్యాప్తంగా అనేక



ప్రాంతాలలో తీవ్రమైన హింసాత్మక దాడులకు టిబీఎ పాల్పడుతూ వస్తోంది. గత ఏడాది జూలైలో కూడా ఖైబర్ పక్షం ఖ్యా అధికారులు ఉమ్మోగులను క్రావెల్ వార్షికోగి ఇచ్చారు. గతంలో అనేకమంది ఉమ్మోగులు, కార్మికులు కిడ్నాప్ కు గురయ్యారు. గడచిన నవంబరులో పోలీసు అధికారులను కిడ్నాప్ చేశారు.

ఉక్రెన్ పై రష్యా దాడి: 13 మంది మృతి

కివ్ : ఉక్రెన్ పై రష్యా గురువారం చేసిన దాడుల్లో 13 మంది మరణించారు. మరో 113 మంది గాయపడ్డారు. జపోరియియా నగరంపై రష్యా క్షిపణి దాడులు చేసినట్లు అధికారులు చెప్పారు. ఉక్రెన్ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీ తన టెలిగ్రామ్ ద్వారా తన ఈ దాడులకు సంబంధించిన దృశ్యాలును పోస్టు చేశారు. రష్యా తరపు ఉక్రెన్ జనావాసాలపై దాడులు చేసేందని ఆయన పేర్కొన్నారు. రెండో ప్రపంచయుద్ధం తర్వాత యూరప్ లో జరుగుతున్న అతిపెద్ద యుద్ధం ఇది. రష్యా ఆత్మకల క్రూరంగా ఈ దాడి చేసినందు జెలెన్స్కీ టెలిగ్రామ్ ద్వారా పేర్కొన్నారు. కాగా ఉక్రెన్ కూడా రష్యాలోని కర్మర్షి టిబీయన్ లో అక్రమ దాడులు చేశాయి. జనవరి 9వ తేదీ నాటికి ఉక్రెన్-రష్యా మధ్య యుద్ధానికి 1,050 రోజులు పూర్తయ్యాయి.



ఛాడ్ అధ్యక్షభవనంపై దాడి విఫలం

19 మంది మృతి వీడియో : ఉత్తర-సెంట్రల్ ఆఫ్రికా మధ్యప్రాంతదేశం రిపబ్లిక్ ఛాడ్ అధ్యక్ష భవనంపై సాయుధులు దాడికి పాల్పడ్డారు. అధ్యక్ష భవనాన్ని స్వాధీనం చేసుకునేందుకు జరిగిన ఈ ప్రయత్నం విఫలమైంది. ఈ దాడికి పాల్పడిన 24 మందిలో 18 మంది సాయుధులు ఛాడ్ భద్రతా దళాలు కాల్చి చంపాయి. ఈ కాల్యల్లో భద్రతా దళాలకు చెందిన ఒకరు మరణించారు ఛాడ్ విదేశాంగమంత్రి అబ్దురహ్మాన్ కొలంబూ గురువారంనాడు చెప్పారు. బాధవారం సాయంత్రం సాయుధులు ఈ దాడికి పాల్పడ్డారని చెప్పారు. ఈ దాడిలో మరో ఆరుగురు తీవ్రంగా గాయపడ్డారు. చైనా విదేశాంగమంత్రి వాంగ్ యా చాడ్ లో పర్యటిస్తున్న సమయంలోనే సాయుధులు దాడి జరిగింది. ఈ దాడికి కొద్ది గంటల ముందుగానే అధ్యక్ష భవనంలో వాంగ్ యా సమావేశం పూర్తయి వెళ్లారు. 1990 ఆరంభంలో సైనిక కుట్ర ద్వారా అధికారం స్వాధీనం చేసుకున్న ఇద్దిన దేబీ 2021లో తిరుగుబాటుదారులు కాల్చి చంపారు. ఆ తర్వాత ఆయన కుమారుడు మామత్ ఇద్దిన దేబీ దేశాధ్యక్ష బాధ్యతలు చేపట్టారు.

శాసన వ్యవస్థలదే నిర్ణయం

తీర్పు ద్వారా సామాజికంగా, విద్యాపరంగా వెనకబడిన సామాజికవర్గాల అభ్యున్నతి కోసం, రిజర్వేషన్ల కల్పించడం కోసం సామాజికంగా భిన్నమైన తరగతిగా ఏర్పడి ఉన్న వర్గాలలో (ఎస్సీ) ఉపవర్గీకరణ చేయడానికి రాష్ట్రాల రాజ్యాంగబద్ధంగా అధికారం ఉంది. రాజ్యాంగ ధర్మానుసారం భాగమైన జస్టిస్ గవాయ్ ప్రత్యేక తీర్పులు రాజ్యాంగం వినీలలో కూడా క్రిమిలేయర్ను గుర్తించే విధానాన్ని రాష్ట్రాలు రూపొందించాలని, షెడ్యూల్డ్ ట్రిబ్యూనల్ రిజర్వేషన్ ప్రయోజనాన్ని నిరాకరించాలని ఆయన అన్నారు. గురువారం పిటిషన్ తర్ఫు న్యాయవాది మోట్లాడుతూ ఆటు వంటి క్రిమిలేయర్ను గుర్తించే విధానాన్ని రాష్ట్రాలు రూపొందించాలని ఆయన తీర్పును ప్రస్తావించారు. ఉపవర్గీకరణ అనుమతించదగినదేనని సుప్రీం కోర్టు అభిప్రాయాన్ని జస్టిస్ గవాయ్ తెలిపారు. ఈ విధానాన్ని రూపొందించాలని రాజ్యాంగం బద్ధంగా రాష్ట్రాలను ఆదేశించి దాదాపు ఆరునెలలు గడిచాయని పిటిషన్ తర్ఫు న్యాయవాది తెలిపారు. కాగా 'మేం మొగ్గు చూపడంలేదు' అని ధర్మాసనం తెలిపింది. సంబంధిత అధికారం ముందు ప్రాతిపదికన దాఖలుచేయాలన్న అభ్యర్థనను ఉపసంహరించుకోవాలని న్యాయవాది అభ్యర్థించినప్పుడు ఆ అంశాలను ఆ సర్వయ్యలను చూపు, ధర్మాసనం దానిని అనుమతించింది అని తెలిపారు. రాష్ట్రాలు పాలనను రూపొందించలేనని ఆయన వాదించారు. ఇవి చెన్నయ్య పర్సన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రం కేసులో 6 : 1 మెజారిటీకి విడుదల నభ్యులతో కూడిన ధర్మాసనం ఎస్సీలకు ఉపవర్గీకరణను అనుమతించలేదు. ఎందుకంటే తాము సజాతీయ తరగతిగా ఉన్నామని చెప్పడమే అందుకు కారణం.



ఒకే యావోట్ పలు టికెట్లు...

రాష్ట్రంలోని 15 ప్రముఖ దేవాలయాలు, 129 పార్కులు, 54 బోటింగ్ ప్రదేశాలు, జూ, మెట్రో, ఆర్టిస్టిక్, మ్యూజియంలు, ఫై అండ్ ఎంటర్ టైన్ మెంట్ జోన్స్ కు సంబంధించిన టికెట్లను పొందవచ్చని, అలాగే జిహాద్ సింగ్ పదిహేనేని కమ్యూనిటీ హాల్స్, జిమ్ లు, స్పోర్ట్స్ కంప్లెక్సులను బుకింగ్ చేసుకోవచ్చని తెలిపారు. ఎంపీలకు లోకసభకు సమీప ప్రాంతాల్లోని చూడదగిన ప్రదేశాలకు సంబంధించిన సమాచారం కూడా ఈ యావోట్ ఆలోచనలోకి గా కనిపిస్తుందన్నారు. ఈ యావోట్ ను చాలా సులువుగా వినియోగించుకోవచ్చని, యుపిఎ ద్వారా చెల్లించుకునే కూడా చేయవచ్చని, ఇతర ప్లాట్ ఫామ్ లలో ఈ యావోట్ లో అదనంగా ఎలాంటి ఛార్జీలు వసూలు చేయబోవని మంత్రి శ్రీధర్ బాబు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో 'మీ సేవ' కమిషన్ రిపోర్ట్, పరిశ్రమల శాఖ కమిషన్ రి.జి.మల్లార్, జూనియర్ డైరెక్టర్ సునీల్, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఏకమవుదాం రండి

సీనియర్ నాయకుడు ప్రీమ్ సింగ్ భంగు మాట్లాడుతూ, మోగాల్ రైతు మహాసభాదాయక దేశంలోని అన్ని రైతు సంఘాలకు చాలా స్పష్టమైన సందేశం ఇచ్చిందని అన్నారు. రైతు సంఘాలన్నీ ఒకే వేదికపైకి వచ్చి పోరాటం చేయాలని కోరుకున్నామని చెప్పారు. రైతు సంఘాలన్నీ ఒకటై రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న రైతులందరూ విశాలప్రాతినిధిపక్ష ఏకమై పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందువల్ల ఈరోజున మన మోగాల్ రాష్ట్ర వేదికపై ఉమ్మడి పంజాబ్ రైతులకు చేస్తున్న విజ్ఞప్తి ఒక్కటి. మనందరం ఐక్యం కావాలి, ఉమ్మడి సమస్యలపై వేరు వేరుగా మనం పోరాటాలు చేయాలన్న ఆందోషం సాధించేందుకు రైతు కేంద్రంలో రైతు వ్యతిరేక విధానాలు అనుసరిస్తున్న కార్పొరేట్ శక్తుల అనుకూల ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి పోరాటం చేయాలన్నారు. "అందు



బిసెలకు 42శాతం రిజర్వేషన్లు పెంచకుంటే యుద్ధమే

ఇచ్చిన మాటకు కట్టుబడి, అసెంబ్లీలో బిల్లు పెట్టాలి జాతీయ బిసె సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షుడు, ఎంపీ ఆర్.కృష్ణయ్య ప్రజాపక్షం / ఖైరతాబాద్ : బిసె రిజర్వేషన్లు 20 శాతం నుంచి 42 శాతానికి పెంచిన తర్వాత స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలు నిర్వహించాలని, లేనిచేతనే యుద్ధం జరుగుతుందని జాతీయ బిసె సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షుడు, ఎంపీ ఆర్.కృష్ణయ్య కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వాన్ని హెచ్చరించారు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన మాటకు కట్టుబడి రిజర్వేషన్లు పెంపుపై అసెంబ్లీలో బిల్లు పెట్టి పాస్ చేయించాలని కోరారు. గురువారం హైదరాబాద్ డిప్యూటీ డిప్యూటీ కమిషనర్ల అధ్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో ఆర్.కృష్ణయ్య మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో బిసెలు దాదాపు 55శాతం ఉన్నారని తెలిపారు. ప్రతి కులానికి ఒక కార్పొరేషన్ ఏర్పాటు చేస్తామని మేనిఫెస్టోలో ప్రకటించారని గుర్తుచేశారు. దీన్నిబట్టి ఇప్పటికే 13 కార్పొరేషన్లు తోడుగా మరో 40 కార్పొరేషన్లు ఏర్పాటు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కేంద్రం పార్లమెంట్లో బిసె బిల్లు పెట్టి, చట్టసభల్లో బిసెలకు 50శాతం రిజర్వేషన్లు కల్పించాలని కోరారు. విద్య, ఉద్యోగ రిజర్వేషన్లు క్లిమియేషన్లను ఎత్తివేయాలని మిజ్జితీ చేశారు. బిసెలకు ప్రత్యేక మంత్రి కృత్యాలు ఏర్పాటు చేయాలని, బిసెల అభివృద్ధికి ప్రత్యేక స్కీములు రూపొందించాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలను డిమాండ్ చేశారు. బిసె ఉద్యోగులకు ప్రమాద రక్షణ రిజర్వేషన్లు కల్పించడానికి రాజ్యాంగ సవరణ చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. సమావేశంలో బిసె సంఘం సేతవ మోదీ రాంధేష్, సందగ్ పాల్, నిమ్మల వీరన్న, పగ్గెల సతీశ్, ర్యాగ రమేష్, ఉడత మల్లేశ్, రఘుపతి, రవి యాదవ్ పాల్గొన్నారు.

హైదరాబాద్ బుక్ ఫెయిర్ వ్యవస్థాపకులలో ఒకరైన తొలి అధ్యక్షుడు ఐ.జె.తలవార్ మృతి

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : హైదరాబాద్ బుక్ ఫెయిర్ వ్యవస్థాపకులలో ఒకరైన తొలి అధ్యక్షులు ఐ.జె.తలవార్ బుక్ ఫెయిర్ రాష్ట్ర మరణించారు. ఐ.జె.తలవార్ 1986లో ఏర్పాటు చేసిన హైదరాబాద్ బుక్ ఫెయిర్ రీకం తొలి అధ్యక్షుడిగా వ్యవహరించారు. దీర్ఘకాలం పాటు వ్యవహరించిన తర్వాత ప్రదర్శనలకు ఆయన సేవలందించారు. తలవార్ వయస్సు ప్రస్తుతం 90 సంవత్సరాలు. అనారోగ్య కారణాలవల్ల ఆయన హైదరాబాద్ లోని తమ నివాసంలో మరణించినట్లు కుటుంబ సభ్యులు తెలిపారు. తలవార్ అంత్యక్రియలు గురువారం సికింద్రాబాద్ ఇన్ఫిలాలో మృత్యుశాలలో జరిగాయి. తలవార్ మృతి పట్ల హైదరాబాద్ బుక్ ఫెయిర్ మాజీ అధ్యక్షులు, తెలంగాణ సాహిత్యకాదమీ మాజీ అధ్యక్షులు జూలూరు గౌరీశంకర్, హైదరాబాద్ బుక్ ఫెయిర్ వ్యవస్థాపకులు గోపాలరావు, పి రాజేశ్వరరావు, శృతికాంత్ భారతి, మాజీ కార్యదర్శి కోయి చంద్రమోహన్లు సంతాపాన్ని, ఆయన కుటుంబానికి ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలియజేశారు.

16 న కేంద్ర మాజీ మంత్రి జైపాల్ రెడ్డి బయంతి వేడుకలు ఏర్పాట్లలో నిమగ్నం కావాలని అధికారులకు సిఎస్ ఆడిశాలు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : మాజీ కేంద్ర మంత్రి, దివంగత నేత ఎన్. జైపాల్ రెడ్డి 83 వజయంతిని ముంబయిలో నిర్వహించేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి అధికారులను ఆడిశించారు. ఈ నెల 16వ తేదీన ఎన్. జైపాల్ రెడ్డి జయంతిని అధికారికంగా నిర్వహించాలని ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ఈ నేపథ్యంలో గురువారం సంబంధిత అధికారులతో సిఎస్ సచివాలయంలో సమీక్ష సమావేశం నిర్వహించారు. జైపాల్ రెడ్డి జయంతి వేడుకలకు సంబంధించి నెక్స్ట్ రోడ్లో జైపాల్ రెడ్డి మెమోరియల్ స్మారక స్థలం అన్ని ఏర్పాట్లు చేయాలని హెచ్చరించిన కమిషనర్ ను ఆడిశించారు. సంబంధిత శాఖల అధికారులు సమన్వయంతో పని చేయడం ద్వారా ఏలాంటి లోటుపాట్లు లేకుండా చూడాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమానికి హాజరు కానున్న ప్రముఖులు, ప్రజలకు వివిధమైన ఇబ్బందులు లేకుండా తగు శానిటేషన్, ప్యాంటింగ్, ట్రాఫిక్, భద్రతా ఏర్పాట్లు పక్కా ఉండాలని ఆడిశించారు.

'సుమాయిష్'లో జైళ్ల శాఖ స్టాల్ ఘరసా

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : నాంబల్లిలోని ఎగ్జిబిషన్లో మొదలనంలో ఏర్పాటు చేసిన సుమాయిష్లో గురువారం జైళ్ల శాఖ డిజి సోమయ్యుల శాఖ స్టాల్ ను సాక్షి వార్తా ఏర్పాటు చేశారు. రాష్ట్రంలోని వివిధ జైళ్లలోని ఖైదీలు రూపొందించిన ఉత్పత్తుల వర్షలు ఈ స్టాల్లో అందుబాటులో ఉంటాయని ఆమె తెలిపారు. ఖైదీలకు వృత్తి నైపుణ్యాలను అందించడం, జైల్లో తయారు చేసిన వారి వస్తువులను అమ్మడం ద్వారా వారిని సామాజిక పునర్లక్షణంలో సులభతరం చేయడం జరుగుతుందని సోమయ్యుల శాఖ పేర్కొన్నారు. ఈ చొరవ ఖైదీలకు వృత్తిగత అభివృద్ధి, ఆర్థిక స్వాతంత్ర్యం కోసం మార్గాలను అందించడం ద్వారా వారికి పునరావాసం కల్పించడంలో శాఖ నిబద్ధత ఉందన్నారు. ఈ స్టాల్లో ప్రదర్శించబడిన ఉత్పత్తులు సులభతరం చేయడం, జైల్లోని ప్రతిభాభివృద్ధిని తెలంగాణ జైళ్ల శాఖకు చెందిన 'మై నేషన్ స్టాల్ 2024 సుమాయిష్'లో ప్రభుత్వ రంగం నుండి ఉత్తమ ప్రదర్శన స్టాల్ అవార్డులకు గుర్తింపు పొందడమే కాకుండా గత ఏడాది రూ. 20,96,133 అయ్యేమైన అమ్మకాలను సాధించింది చెప్పారు. సుమాయిష్ 2025లో 'మై నేషన్ స్టాల్'ను సందర్శించడం ద్వారా తమ ప్రయత్నాన్ని మద్దతు ఇవ్వాలని తెలంగాణ జైళ్ల శాఖ ప్రజలను పూర్వోపాధికారి ఆహ్వానిస్తోంది. ఈ ప్రారంభోత్సవ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ ఇన్స్పెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ జైళ్ల (హైదరాబాద్ రేంజ్) డాక్టర్ డి.శ్రీనివాస్, హైదరాబాద్ జైళ్ల సూపరింటెండెంట్ ఎన్. శివకుమార్ గౌడ్, చెన్నపల్లి జైళ్ల సూపరింటెండెంట్ జి. రామచంద్రం, వివిధ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

'టి-సాట్' ప్రత్యేక పాఠ్యాంశాలు

జనవరి 10న ప్రత్యేక లైవ్ : నిజ జోడనపల్లి వెణుగోపాల్ రెడ్డి ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : విద్యార్థుల కోసం పలు భాషలను ప్రత్యేక డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలు ప్రసారం చేసిన టి-సాట్ వెబ్సైట్ను హిందీ భాషపై ప్రత్యేక డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలు ప్రసారం చేసేందుకు షెడ్యూల్ భారం చేసింది. ఆరగంట నిడివి గల పాఠ్యాంశాలు 30 రోజులు, అనుభవం కలిగిన ఫ్యాక్షన్ బోధించిన రెన్సెన్స్ ప్రసారం కానున్నాయి. పాఠ్యాంశాలకు సంబంధించిన ప్రసారాల వివరాలను సీఈ.బో.డన పట్టి వెబ్సైట్లో పోస్ట్ చేసింది. ఒక ప్రకటనలో వివరించారు. తెలంగాణలోని విద్యార్థులు హిందీ మాట్లాడటంలో ప్రావీణ్యం కల్పించేందుకు టి-సాట్ ప్రత్యేక డిజిటల్ పాఠ్యాంశాల సిద్ధం చేసిన దని సీఈ.బో.డ తెలిపారు. అనుభవం కలిగిన అధ్యాపకులతో బోధించడం ద్వారా పాఠ్యాంశాలు ప్రతి రోజూ ఆరగంట పాటు నిపుణుల ఛానల్లో ప్రసారం 1.30 గంటలకు, విద్య ఛానల్లో సాయంత్రం 6.30 గంటలకు, జనవరి 11వ తేదీ నుండి ఫిబ్రవరి 13వ తేదీ వరకు కుక్క వారాలు మినహా ప్రసారం చేయనున్నట్లు, డిజిటల్ పాఠ్యాంశాలు టి సాట్ యూట్యూబ్లో పాటు, యాప్లోనూ అందుబాటులో ఉంటా

ప్రజల కోసం పరితపించే నాయకులను కోల్పోవడం.. సమాజానికి, ప్రజలకు తీరని లోటు

ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : రాజకీయాలు పూర్తిగా వ్యాపారమయంగా మారి, విలువలకు తిలలేకపోతున్న నేపథ్యంలో సమాజ హితం, ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి నిరంతరం పోరాటం చేస్తూ, తమ వ్యక్తిగత జీవితాలను త్యాగం చేసిన కమ్యూనిస్టు నాయకుల మరణం సమాజానికి, ప్రజలకు తీరని లోటు అని వలుపురు వక్రలు అన్నారు. వదలకు కోసం రాజకీయాలు రాజకీయ పార్టీలను, జెండాలను మార్చుకుంటున్న ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో నిబద్ధత, నిరంతరం ప్రజల కోసం పరితపించే నాయకులను కోల్పోవడం, వారి కుటుంబాల కంటే ప్రజలకు, సమాజానికి ఎక్కువగా నష్టమని, ఇటు వంటి నాయకులు మళ్లీ రావడం చాలా అరుదు అని అన్నారు. సిపిఐ నాయకుడు ఎన్.బాలమల్లేష్, పోటు ప్రసాద్, డి.ఎన్.రామచంద్రారావు ఆశయాలు సాధనకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషిచేయాలని పిలుపునిచ్చారు. వీరి మరణం కమ్యూనిస్టు ఉద్యమానికి తీరని లోటుగా ఉన్నట్లు అభిప్రాయపడ్డారు. సిపిఐ రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి ఎన్.బాలమల్లేష్, ఖమ్మం జిల్లా కార్యదర్శి, రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు పోటు ప్రసాద్, సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యాలయ మాజీ కార్యదర్శి డి.ఎన్.రామచంద్రారావులకు సీపిఐ రాష్ట్ర కౌన్సిల్ ఆధ్వర్యంలో హైదరాబాద్, బహిరంగంలోని దేశీయ భవనంలో గురువారం 'అమరుల సంతాప సభ'ను నిర్వహించారు. ఈ సభకు సీపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి, ఎంఎల్ఎ కుమారనేని సాంబశివరావు సభాధ్యక్షత వహించగా వక్రలుగా టిజిఎన్ అధ్యక్షుడు, ఎంఎల్ఎ ప్రొఫెసర్ కోదండరామ్, సీపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి సభ్యులు చాడ వెంకట రెడ్డి, సిపిఐ(ఎం) రాష్ట్ర కార్యదర్శి సభ్యులు జూలూరు కంటే రంగారెడ్డి, ఆర్ఎస్ఎస్ కార్యదర్శి జానకి బాలమల్లేష్, సిపిఐ లిబరేషన్ (ఎం.ఎల్) రాష్ట్ర కార్యదర్శి రమేష్ రాజు హాజరయ్యారు. ఈ సభకు సీపిఐ రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శి శ్రీనివాసరావు సభకు స్వాగతం పలుకుగా, సీపిఐ జాతీయ కార్యదర్శి సభ్యులు బాలమల్లేష్, వి.ఎస్.బోస్, ఇ.టి.నర్సింహ, హేమంత్ రావు, బాలమల్లేష్ సతీమణి వందన, కుమారులు నిశంత్, పోటు ప్రసాద్ కుమారుడు సాత్విక్ తదితరులు హాజరయ్యారు. సభ ప్రారంభానికి ముందు అమరుల చిత్రపటాలకు పలుకుల పూజలను చేసి నివాళులు అర్పించారు. అనంతరం సభ కొద్ది సేపు మౌనం పాటించినది. కాగా డిపార్టుమెంట్ మహాసభలో మరణించిన ఆర్ ఇండియా దళిత రెడ్స్ మూవ్మెంట్ కేరళ నాయకుడు టిఆర్. విజ్జ, మేడ్చల్ జిల్లాలో మరణించి సీపిఐ నాయకులు రోయ్యల కృష్ణమూర్తి మరణం పట్ల సభలో నివాళులు అర్పించారు. వారి కుటుంబ సభ్యులకు తమ ప్రగాఢ సానుభూతిని తెలియజేశారు. కమ్యూనిస్టు పార్టీకి తమ జీవితాలను త్యాగం చేశారు : కుమారనేని కుమారనేని సాంబశివరావు మాట్లాడుతూ కమ్యూనిస్టు పార్టీల లక్ష్యం, పెద్దలు చేసిన త్యాగాలు, ప్రజల స్థితిగతులు, ప్రజా సమస్యలకు కమ్యూనిస్టు పార్టీ సూచించే పరిష్కార మార్గాలను చూసి బాలమల్లేష్, పోటు ప్రసాద్, రాంపంద్రారావులు కమ్యూనిస్టు నాయకులుగా



స్థిరపడ్డారన్నారు. వారు ఎటువంటి ప్రలోభాలకు గురి కాలేదని, అనేక రాజకీయ అవకాశాలు వచ్చినప్పటికీ కమ్యూనిస్టు పార్టీలోనే కొనసాగానని కొనియాడారు. ముగ్గురు నాయకులు కూడా తమ వ్యక్తిగత జీవితాన్ని వదిలిపెట్టి, తమ జీవితాన్ని త్యాగం చేశారని, వారి కుటుంబాలు కూడా కమ్యూనిస్టు కుటుంబాలేనని వివరించారు. బాలమల్లేష్ విద్యార్థి, యువజన సంఘం నుంచి, బిసె హక్కుల సాధన సమితి, బికెఎంయం, జిల్లా, రాష్ట్ర సహాయ కార్యదర్శిగా, జాతీయ సమితి సభ్యులుగా ఎదిగారన్నారు. పోటుప్రసాద్ బలమైన ఉద్యమాన్ని నిర్మించారని, ఖమ్మం జిల్లాలో న్యాయవాదులు, వైద్యులు అనుబంధ సంఘాన్ని ఏర్పాటు చేశారన్నారు. పార్టీని బలోపేతం చేసేందుకు ఎంతో కృషి చేశారని, విద్యుత్ పోరాటంలో ప్రసాద్ ముందు నిలిచారని, లాల్ దెబ్బలకు కూడా భయపడలేదని చెప్పారు. ప్రసాద్ నానమ్మను ఎర్రమ్మ అని పిలిచేవారని, వారికుటుంబం మొత్తం కమ్యూనిస్టు పార్టీనే అని అన్నారు. రాంపంద్రారావు చిన్న వయసులోనే సీపిఐ పార్టీ కార్యాలయ కార్యదర్శిగా సుదీర్ఘకాలం పనిచేశారని, కార్యాలయానికి వచ్చే వారిని ఆయన ఆప్యాయంగా, గౌరవంగా ఆహ్వానించేవారని కుమారనేని గుర్తుచేశారు. కార్యకర్తలను కాపాడకొచ్చిన బాధ్యత మనదే : కోదండరామ్ ప్రొఫెసర్ కోదండరామ్ మాట్లాడుతూ పార్టీలో చేరిన మరుసటి రోజే పదవలు కావాలని, ఏదైనా పనులు చేస్తే అందులో ఏమైనా లాభాలు వస్తాయో, అని దబ్బలు చూపుతూ తిరిగి ప్రస్తుత రాజకీయ పరిస్థితుల్లో దబ్బులే ప్రధానం కాదని, ప్రజలే ప్రధానమని అలోచించే కమ్యూనిస్టులు ఉండడం సమాజానికి ఎంతో అవసరమని తెలిపారు. సాటి మనవి పట్ల ప్రేమతో, నిబద్ధతతో, ప్రజల సమస్యల పరిష్కారానికి తిరగడమే కమ్యూనిస్టు కార్యకర్తల లక్ష్యమని, ఆ లక్ష్యబాలు కలిగిన వ్యక్తులు ప్రస్తుతం లేకపోవడం బాధాకరమన్నారు. ఇటువంటి కార్యకర్తలను కాపాడకొచ్చిన అవసరం ఎంతైనా ఉన్నదన్నారు. జైసినహుసేన్

జూలూరు రంగారెడ్డి మాట్లాడుతూ కమ్యూనిస్టులు ఏకమనస్కాలని, ప్రజా సమస్యలపై బలమైన ప్రజా ఉద్యమాలను నిర్మించి, ప్రత్యామ్నాయ విధానాలను ప్రజల ముందు పెట్టాలని సూచించారు. ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పెట్టుబడిదారీ దేశాల్లో కూడా వామపక్ష పార్టీల నాయకులు గెలుస్తున్నారని, పెట్టుబడిదారీ వ్యవస్థకు ఎర్రజెండా, కమ్యూనిస్టు పార్టీలే ప్రత్యామ్నాయమని తెలిపారు. జానకి రాములు మాట్లాడుతూ తీసుకోవాలని, కీర పట్ల ఉన్న ప్రసాద్, బాలమల్లేష్ మరణం కమ్యూనిస్టు పార్టీలకు తీరని లోటు అని అన్నారు. కెసిఆర్ను ఓడించిన తర్వాతనే ఆయనకు కమ్యూనిస్టుల బలం తెలిసిందన్నారు. రమేష్ రాజేష్ మాట్లాడుతూ మతోన్మాద బిజెపి, ఆర్ఎస్ఎస్ కుట్రలకు వ్యతిరేకంగా కమ్యూనిస్టు పార్టీలన్నీ ఒక్కంగా ఉద్యమించాలన్నారు.

బాలమల్లేష్ ఆశయాలు సాధించాలి : వందన వందన మాట్లాడుతూ బాలమల్లేష్ పదిలిపెట్టిన పనులను ముందుకు తీసుకోవాలని, కీర పట్ల ఉన్న ప్రసాద్ బోధించిన సమస్యలపై పరిష్కారానికి ప్రయత్నించాలని కోరారు. అనేక రాజకీయ పార్టీలు బాలమల్లేష్ను ఆహ్వానించినప్పటికీ ఆయన కమ్యూనిస్టు పార్టీలోనే కొనసాగారని, పార్టీ విస్తరణకు, ప్రజా సమస్యల పరిష్కారానికి ఎంతో కృషి చేశారన్నారు. బాలమల్లేష్ బిజెపి ఉన్నారు, ఇంకా వస్తారనే ఆలోచనలను వెంటాడుకోవద్దని వందన కంటతడిపెట్టారు. పోటుప్రసాద్ కుమారుడు సాత్విక్ మాట్లాడుతూ కుటుంబం కంటే ఎక్కువగా ప్రజా సమస్యలు, పార్టీ బలోపేతానికే 'నాన్న' (ప్రసాద్) ఎంతో కృషిచేశారన్నారు. బిటి ఉద్యోగుల సమస్యల పరిష్కారానికి ప్రత్యేకంగా ఒక ఇంజనీరింగ్ విభాగాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని విజ్జితీ చేశారు. కమ్యూనిస్టు పార్టీ నాయకులు తగ్గినంత ప్రజల తరఫున ప్రశ్నించేవారు లేకుండా పోతారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. కాగా నిశాంత్ వందన సమర్పణ చేశారు.

95 శాతం ఇందిరమ్మ ఇండ్ల దరఖాస్తుల పరిశీలన పూర్తి

'ఇందిరమ్మ' ఫిర్యాదుల కోసం 'indirammaidlu.telangana.gov.in' వెబ్సైట్ : మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి ప్రజాపక్షం/హైదరాబాద్ : 'ఇందిరమ్మ' లబ్ధిదారులకు మరల పారదర్శకమైన సేవలను అందించాలనే లక్ష్యంతో ఫిర్యాదుల కోసం ఇందిరమ్మ ఇండ్ల (గ్రెన్వెస్ట్) మాడ్యూల్ను ప్రవేశపెట్టామని చెప్పారు. హోసింగ్, సమాచార పారదర్శకంబంధాల శాఖ మంత్రి పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి వెల్లడించారు. ఇందిరమ్మ ఇండ్ల దరఖాస్తుల పరిశీలన ఈనెల 8వ తేదీ నాటికి హైదరాబాద్ మినహా 32 జిల్లాలలో 95 శాతం, గ్రేటర్ హైదరాబాద్ పరిధిలో 88 శాతం పూర్తయిందని, త్వరలో లబ్ధిదారుల ఎంపికను పూర్తి చేసి, ఇండ్ల నిర్మాణ ప్రక్రియకు సంబంధించిన కార్యాచరణపై దృష్టి సారించాలని ఆయన అధికారులను ఆడిశించారు. హైదరాబాద్, నవీపాలయంలోని తన కార్యాలయంలో 'ఈ గ్రెన్వెస్ట్ మాడ్యూల్'ను మంత్రి గురువారం ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ ఇందిరమ్మ ఇండ్ల ఎంపికలో ఏమైనా సమస్యలు ఎదురైతే 'indirammaidlu.telangana.gov.in' వెబ్సైట్లో ఫిర్యాదు చేయవచ్చని, ఈ ఫిర్యాదుపై తీసుకున్న చర్యలను ఎప్పటికప్పుడు ఫిర్యాదుదారుల మొబైల్ కు సమాచారాన్ని తెలియజేస్తామన్నారు. గ్రామాల్లో ఎండి.ఓ., పట్టణాల్లో మున్సిపల్ కమిషనర్ ద్వారా సంబంధిత అధికారులకు ఫిర్యాదు వెళ్లాలని, ఇందిరమ్మ ఇండ్ల పథకానికి తమ ప్రభుత్వం అత్యంత ప్రాధాన్యతనిస్తోందని, ఇందులో మద్దతుపట్టలకు కావల్సినవికంటా అధ్యులైన వారికే ఇండ్ల మంజూరుయ్యాలా పారదర్శకంగా చర్యలు తీసుకుంటుందని, పాలిసెంట్ తర్ఫీదులకు సలహాలు ఇస్తామన్నారు. ప్రొఫెసర్ కోదండరామ్ కుటుంబాన్ని మంత్రి పొంగులేటి తెలిపారు. అర్జునం లబ్ధిదారులకు

దేశ నిర్మాణంలో ఆదివాసీయులు భాగస్వాములు కావాలి

శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి సీతక్క ప్రజాపక్షం/నందికొండ: 5వ షెడ్యూల్ ద్వారా ఆదివాసీ యులకు భారత రాజ్యాంగంలో ప్రత్యేక హోదా కల్పిస్తూ తీర్మానం జారీ చేసిన మహాసీ యుడు డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ అని, అందుకు ఈ దేశ నిర్మాణంలో ఆది వాసీయులు భాగస్వాములు కావాలని సీతక్క పిలుపునిచ్చారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు నందికొండ మున్సిపాలిటీలోని స్టాన్లెడ్ గ్రాండ్స్ హోస్ లో ఈనెల 5 నుంచి 11 వరకు ఏడు రోజులపాటు జరిగే గిరిజన, ఆదివాసీ సాధికారిక శిక్షణ కార్యక్రమం గురువారం బదవ రోజుకు చేరుకొంది. ఈ సభకు ముఖ్య అతిథులుగా శిశు సంక్షేమ శాఖ మంత్రి సీతక్క, మానవ హక్కుల సమన్వయకర్త ప్రొఫెసర్ హరగోపాల్ హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ, ఆదివాసీయులకు పోరాటాలు ఎక్కువన్నాయి కానీ ఫలితాలు మాత్రం హాస్యమని గిరిజనలు అనుభవించే ప్రతి హక్కు, పట్టణం, సంక్షేమ పథకాలు, ఇలా బదవ షెడ్యూల్ నుంచి మొదలు గ్రామసభల్లో తీర్మానాలవరకు ఆదివాసీయులకు ఎంతానాలో వారి స్వయంతు కునే అధికారంతో పాటు పీసా చట్టం, ఇంటిగ్రేటెడ్ ట్రైబల్ వెల్ఫేర్ డిపార్టుమెంట్ ద్వారా వారికి వివిధ ప్రయోజనాలు అందజేస్తామన్నారు. మొదటి విడతలో వికలాంగులు, ఒంటరి మహిళలు, అనాధలు, వితంతువులు, ట్రాన్స్ జెండర్లు, సహాయ కర్మచారులకు అత్యంత ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని అధికారులకు మంత్రి సూచించారు. గత ప్రభుత్వంలో ఇండ్ల నిర్మాణానికి కాంట్రాక్టు వ్యవస్థ ఉండేదని, ఇప్పుడు ఆ వ్యవస్థను రద్దు చేసి లబ్ధిదారులే ఇంటిని నిర్మించుకుంటే అవకాశం కల్పించామని, లబ్ధిదారులు తమ సౌలభ్యాన్ని బట్టి 400 చదరపు అడుగులకు తగ్గకుండా ఎంత విస్తీర్ణం అనేనా ఇండ్ల నిర్మించుకోవచ్చని చెప్పారు. గ్రూప్ నిర్మాణ శాఖ ప్రత్యేక కార్యదర్శి జ్యోతి బుద్ధ ప్రకాష్, హోసింగ్ కార్పొరేషన్ ఎంపి వి.పి గౌతమ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు. కాగా కామారెడ్డి, మహబూబ్ నగర్, నల్గొండ జిల్లాలలో 98 శాతం, ములుగు, కరీంనగర్, నంగారెడ్డి, సిరిసిల్ల, మెదక్ జిల్లాలలో 97శాతం, మహబూబాబాద్, జిల్లా, సిద్దిపేట, ఆసిఫాబాద్, జనగాం, రంగారెడ్డి, పరిశీలన పూర్తయింది.

తరుణ్య బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల తనిఖీలు

రాత్రి హాస్టళ్లలోని 2వ ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి ఆడిషన్ ప్రజాపక్షం/ హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్లను మహిళా ఇంజనీర్ల అధికారులు స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడంతో పాటు రాత్రి అక్కడే బస్ చేయనున్నారని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 540 బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల ఉన్నాయని, ఈ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు అందజేసే పాటు డ్రెయిలు వార్షికం పెంచి బాలికలకు నాణ్యమైన ఆహారాన్ని అందిస్తోందని చెప్పారు. ఇదే ప్రకారంలో ఈ హాస్టళ్లను ఆర్ ఇండియా సర్వీస్ మహిళా అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించనున్నారని వెల్లడించారు. ఇందుకు సంబంధించి గురువారం సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో సిఎస్ టిటి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ టిటి కాన్ఫరెన్స్ లో సిఎస్ శాంతికుమారి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 540 ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మైనారిటీ విభాగాల బాలికల హాస్టళ్లను స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడం ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి ఆడిషన్ ప్రజాపక్షం/ హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్లను మహిళా ఇంజనీర్ల అధికారులు స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడంతో పాటు రాత్రి అక్కడే బస్ చేయనున్నారని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 540 బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల ఉన్నాయని, ఈ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు అందజేసే పాటు డ్రెయిలు వార్షికం పెంచి బాలికలకు నాణ్యమైన ఆహారాన్ని అందిస్తోందని చెప్పారు. ఇదే ప్రకారంలో ఈ హాస్టళ్లను ఆర్ ఇండియా సర్వీస్ మహిళా అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించనున్నారని వెల్లడించారు. ఇందుకు సంబంధించి గురువారం సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో సిఎస్ టిటి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ టిటి కాన్ఫరెన్స్ లో సిఎస్ శాంతికుమారి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 540 ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మైనారిటీ విభాగాల బాలికల హాస్టళ్లను స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడం ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి ఆడిషన్ ప్రజాపక్షం/ హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్లను మహిళా ఇంజనీర్ల అధికారులు స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడంతో పాటు రాత్రి అక్కడే బస్ చేయనున్నారని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 540 బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల ఉన్నాయని, ఈ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు అందజేసే పాటు డ్రెయిలు వార్షికం పెంచి బాలికలకు నాణ్యమైన ఆహారాన్ని అందిస్తోందని చెప్పారు. ఇదే ప్రకారంలో ఈ హాస్టళ్లను ఆర్ ఇండియా సర్వీస్ మహిళా అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించనున్నారని వెల్లడించారు. ఇందుకు సంబంధించి గురువారం సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో సిఎస్ టిటి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ టిటి కాన్ఫరెన్స్ లో సిఎస్ శాంతికుమారి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 540 ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మైనారిటీ విభాగాల బాలికల హాస్టళ్లను స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడం ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి ఆడిషన్ ప్రజాపక్షం/ హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్లను మహిళా ఇంజనీర్ల అధికారులు స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడంతో పాటు రాత్రి అక్కడే బస్ చేయనున్నారని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 540 బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల ఉన్నాయని, ఈ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు అందజేసే పాటు డ్రెయిలు వార్షికం పెంచి బాలికలకు నాణ్యమైన ఆహారాన్ని అందిస్తోందని చెప్పారు. ఇదే ప్రకారంలో ఈ హాస్టళ్లను ఆర్ ఇండియా సర్వీస్ మహిళా అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించనున్నారని వెల్లడించారు. ఇందుకు సంబంధించి గురువారం సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో సిఎస్ టిటి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ టిటి కాన్ఫరెన్స్ లో సిఎస్ శాంతికుమారి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 540 ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మైనారిటీ విభాగాల బాలికల హాస్టళ్లను స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడం ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి ఆడిషన్ ప్రజాపక్షం/ హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్లను మహిళా ఇంజనీర్ల అధికారులు స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడంతో పాటు రాత్రి అక్కడే బస్ చేయనున్నారని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 540 బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల ఉన్నాయని, ఈ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు అందజేసే పాటు డ్రెయిలు వార్షికం పెంచి బాలికలకు నాణ్యమైన ఆహారాన్ని అందిస్తోందని చెప్పారు. ఇదే ప్రకారంలో ఈ హాస్టళ్లను ఆర్ ఇండియా సర్వీస్ మహిళా అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించనున్నారని వెల్లడించారు. ఇందుకు సంబంధించి గురువారం సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో సిఎస్ టిటి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ టిటి కాన్ఫరెన్స్ లో సిఎస్ శాంతికుమారి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 540 ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మైనారిటీ విభాగాల బాలికల హాస్టళ్లను స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడం ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి ఆడిషన్ ప్రజాపక్షం/ హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్లను మహిళా ఇంజనీర్ల అధికారులు స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడంతో పాటు రాత్రి అక్కడే బస్ చేయనున్నారని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 540 బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల ఉన్నాయని, ఈ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు అందజేసే పాటు డ్రెయిలు వార్షికం పెంచి బాలికలకు నాణ్యమైన ఆహారాన్ని అందిస్తోందని చెప్పారు. ఇదే ప్రకారంలో ఈ హాస్టళ్లను ఆర్ ఇండియా సర్వీస్ మహిళా అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించనున్నారని వెల్లడించారు. ఇందుకు సంబంధించి గురువారం సంబంధిత ఉన్నతాధికారులతో సిఎస్ టిటి కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ టిటి కాన్ఫరెన్స్ లో సిఎస్ శాంతికుమారి మాట్లాడుతూ రాష్ట్రంలో 540 ఎస్.సి, ఎస్.టి, బి.సి, మైనారిటీ విభాగాల బాలికల హాస్టళ్లను స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడం ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి ఆడిషన్ ప్రజాపక్షం/ హైదరాబాద్ : రాష్ట్రంలోని ప్రభుత్వ బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్లను మహిళా ఇంజనీర్ల అధికారులు స్వయంగా తనిఖీలు నిర్వహించడంతో పాటు రాత్రి అక్కడే బస్ చేయనున్నారని ప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి తెలిపారు. రాష్ట్రంలో 540 బాలికల సంక్షేమ హాస్టళ్ల ఉన్నాయని, ఈ హాస్టళ్లలో విద్యార్థులకు అందజేసే పాటు డ్రెయిలు వార్షికం పెంచి బాలికలకు నాణ్యమైన ఆహారాన్ని అందిస్తోందని చెప్పారు. ఇదే ప్రకారంలో ఈ హాస్టళ్లను ఆర్ ఇండియా సర్వీ



ధీల్లి ఎన్నికల్లో ఒక్కసాసం నుంచే పోటీ : కేజ్రీవాలీ

న్యూఢిల్లీ : దేశ రాజధాని ఢిల్లీలో రాజకీయాలు వేడెక్కాయి. మరో నెల రోజుల్లో అసెంబ్లీ ఎన్నికలు జరుగుతుండటం... అధికార, విపక్ష పార్టీలు ప్రచారాన్ని ముమ్మరం చేశాయి. ఈ క్రమంలో ఒకరిపై ఒకరు తీవ్ర విమర్శలు చేసుకుంటున్నారు. ఈ ఎన్నికల్లో ఢిల్లీ మాజీ సీఎం, అమ్ ఆమ్దీ పార్టీ జాతీయ కన్వీనర్ అరవింద్ కేజ్రీవాలీ రెండు స్థానాల నుంచి పోటీ చేస్తున్నారంటూ బిజెపి ఆరోపిస్తున్న విషయం తెలిసింది. న్యూ ఢిల్లీలోపాటు మరో స్థానం నుంచి కేజ్రీవాలీ చేయబోతున్నారంటూ బిజెపి నేతలు పేర్కొంటున్నారు. ఈ ఆరోపణలపై కేజ్రీవాలీ తాజాగా స్పందించారు. బిజెపి నేతల ఆరోపణలను ఖండించారు. తాను కేవలం ఒక్క స్థానం నుంచే పోటీ చేస్తున్నట్లు స్పష్టం చేశారు. కాగా, న్యూ ఢిల్లీ స్థానం నుంచి కేజ్రీవాలీ పరుగుగా పోటీకి సిద్ధమయ్యారు. ఈ స్థానం నుంచి కేజ్రీవాలీపై బిజెపి తరఫున మాజీ ఎంపీ వర్మేశ్ వర్మ, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి నందీష్ దీక్షిత్ పోటీ చేస్తున్నారు. మరోవైపు 2015, 2020 అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పరుగుగా రెండుసార్లు 67, 62 స్థానాలను ఆక్రమిస్తే స్వీట్ చేసింది. హాజిర్తి కిషోర్ మాడోసా అధికారంలోకి రావాలని ఆ పార్టీ భావిస్తున్నది. 70 మంది సభ్యులను ఢిల్లీ అసెంబ్లీకి ఖిబ్రంద్ 5న పోలింగ్ జరుగుతున్నది. ఫిబ్రవరి 8న ఓట్లు లెక్కించి ఫలితాలు ప్రకటిస్తారు.

ఆరేళ్ళ తరువాత ఎల్గార్ పరిషద్ కేసులో విల్సన్, ధవాలేకు బెయిల్

తమ్మిడికి చేరిన బెయిల్ లభించిన వారి సంఖ్య ఇంకా ఆరుగురు జైలులోనే

ముంబాయి : ఎల్గార్ పరిషద్ కేసులో ఇద్దరికి బొంబాయి హైకోర్టు బెయిల్ మంజూరు చేసింది. ఈ కేసులో ఆరెన్ఫూ జైలులో ఉన్న పరిశోధనాధికారి విల్సన్, సామాజిక కార్యకర్త సుధీర్ ధవాలే లకు బుద్ధవారం బెయిల్ మంజూరు చేస్తూ చెరి రూ. 1 లక్ష షరతులతో కింద జమచేయాలని ఆదేశించింది. వీరు 2018లో ఆరెన్ఫూనుప్పటికీ నుంచి నేటి వరకు కేసుకు సంబంధించి విచారణ ప్రారంభం కాలేదని, సుధీర్ కాలం ఖైదుగా ఉండడం, అభియోగలు నమోదు చేయకపోవడం అనే కారణాల ఆధారంగా బెయిల్ ఇస్తున్నట్లు జైలు ఎ.ఎస్.గద్దర్, కమల్ ఖాతాల్తో కూడిన ధర్మాసనం తెలిపింది. విచారణ జరిగే సమయంలో ఎవ్వరినీ కోర్టు ఎదుట పోషించాలని, ఇరువురు తమ పాస్పోర్టులను అప్పగించాలని, విచారణ పూర్తయ్యే వరకు సగరం విడిచి వెళ్ళే వద్దని షరతులు విధించింది. 'కేసుకు సంబంధించి మంచి చెడు జాబితా మేము వెళ్ళడం లేదు. దీర్ఘకాలం ఖైదుగా ఉండడంతో పడుతున్న ఇబ్బందులు, ఇప్పట్లో విచారణ పూర్తి అయ్యే అవకాశం లేకపోవడం వంటి అంశాలను పరిగణనలోకి తీసుకున్నాం. ఈ కేసులో 300లకు పైగా సాక్షులు ఉన్నారు. సమీప భవిష్యత్తులో కేసు విచారణ పూర్తవడం అనార్థం' అని బెంసే పేర్కొంది. నిందితులను పదిహేడు రోజుల తర్వాత తరలించారు. గత ఏడాది జూలైలో విల్సన్, ధవాలేతో పాటు , మరో ముగ్గురికి డిఫెండ్ బెయిల్ ఇచ్చేందుకు కోర్టు తీర్పునిచ్చింది. ఆరెన్ఫూను వారిలో ధవాలే మొదటి వ్యక్తి. ఆయన నిషిద్ధ సిబిఐ(మాఫోయిస్టు) క్రియాశీల సభ్యుడు అని ఆరోపణలు మోపారు. 2018 జూన్లో విల్సన్ను ఢిల్లీ లోని ఆయన నివాసంలో అరెస్ట్ చేశారు. అర్బన్ మాఫోయిస్టుల ముఖ్య పూసకర్తలలో ఆయన ఒకరుగా పేరుగాంచి ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. 2017 డిసెంబర్ 31న ముంబాయిలో ఎల్గార్ పరిషద్ సమావేశంలో రెప్పగొట్టి ప్రసంగాలు చేశారని, పురుషుల రోజు ఖిసా-కోరోనాలో హింసకు దారితీసినందుకు కేసు నమోదు చేశారు. ఆ సమావేశాన్ని మాఫోయిస్టులే వెనుక ఉండి నడిపించారని విల్సన్ మొదట తన చేతుల్లోకి తీసుకుంది.



తలు 2018 నుంచి జైలులోనే ఉన్న విషయాన్ని కూడా తెలిపింది. గత ఏడాది జూలైలో విల్సన్, ధవాలేతో పాటు , మరో ముగ్గురికి డిఫెండ్ బెయిల్ ఇచ్చేందుకు కోర్టు తీర్పునిచ్చింది. ఆరెన్ఫూను వారిలో ధవాలే మొదటి వ్యక్తి. ఆయన నిషిద్ధ సిబిఐ(మాఫోయిస్టు) క్రియాశీల సభ్యుడు అని ఆరోపణలు మోపారు. 2018 జూన్లో విల్సన్ను ఢిల్లీ లోని ఆయన నివాసంలో అరెస్ట్ చేశారు. అర్బన్ మాఫోయిస్టుల ముఖ్య పూసకర్తలలో ఆయన ఒకరుగా పేరుగాంచి ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. 2017 డిసెంబర్ 31న ముంబాయిలో ఎల్గార్ పరిషద్ సమావేశంలో రెప్పగొట్టి ప్రసంగాలు చేశారని, పురుషుల రోజు ఖిసా-కోరోనాలో హింసకు దారితీసినందుకు కేసు నమోదు చేశారు. ఆ సమావేశాన్ని మాఫోయిస్టులే వెనుక ఉండి నడిపించారని విల్సన్ మొదట తన చేతుల్లోకి తీసుకుంది.

నవంబరు 2021 నుంచి జైలులోనే ఉన్న విషయాన్ని కూడా తెలిపింది. గత ఏడాది జూలైలో విల్సన్, ధవాలేతో పాటు , మరో ముగ్గురికి డిఫెండ్ బెయిల్ ఇచ్చేందుకు కోర్టు తీర్పునిచ్చింది. ఆరెన్ఫూను వారిలో ధవాలే మొదటి వ్యక్తి. ఆయన నిషిద్ధ సిబిఐ(మాఫోయిస్టు) క్రియాశీల సభ్యుడు అని ఆరోపణలు మోపారు. 2018 జూన్లో విల్సన్ను ఢిల్లీ లోని ఆయన నివాసంలో అరెస్ట్ చేశారు. అర్బన్ మాఫోయిస్టుల ముఖ్య పూసకర్తలలో ఆయన ఒకరుగా పేరుగాంచి ఉన్నారని పేర్కొన్నారు. 2017 డిసెంబర్ 31న ముంబాయిలో ఎల్గార్ పరిషద్ సమావేశంలో రెప్పగొట్టి ప్రసంగాలు చేశారని, పురుషుల రోజు ఖిసా-కోరోనాలో హింసకు దారితీసినందుకు కేసు నమోదు చేశారు. ఆ సమావేశాన్ని మాఫోయిస్టులే వెనుక ఉండి నడిపించారని విల్సన్ మొదట తన చేతుల్లోకి తీసుకుంది.

విద్యకు డబ్బు ఇవ్వాలని తల్లిదండ్రులపై ఒత్తిడిచేసే హక్కు కుమార్తెకు ఉంది

విడిపోయిన దంపతుల కేసు విచారణలో 'సుప్రీంకోర్టు' సృష్టికరణ

న్యూఢిల్లీ : కుమార్తె తన తల్లిదండ్రులనుంచి విద్య కోసం ఖర్చులను పొందేందుకు అజేయమైన, చట్ట బద్ధంగా అమలుచేయదగిన, చట్టబద్ధమైన హక్కును కలిగి ఉన్నదని అత్యున్నత న్యాయస్థానం స్పష్టం చేసింది. 'వారు తమ పరిధిలో అవసరమైన నిధులను వారి మార్గాల ద్వారా అందించాకపోతే బలవంతం చేయవచ్చు' అని ఇటీవల సుప్రీంకోర్టు తేలిపింది. న్యాయమూర్తులు జస్టిస్ సూర్యకాంత్, ఉజ్జ్వల్ భిమవర్సానీలతో కూడిన ధర్మాసనం ఒక వివాదానికి సంబంధించి విచారణలో ఈ వ్యాఖ్యలు చేసింది. ఐదేండ్లలో చదువుకోవడానికి ఒక విడిపోయిన దంపతుల కుమార్తె ఆమె తల్లికి తన తండ్రి భరణంగా చెల్లించే రూ.43లక్షల మొత్తాన్ని నిరాకరించింది. ఈ సందర్భంగా సుప్రీం కోర్టు ద్విసభ్య ధర్మాసనం స్పందిస్తూ 'మొత్తం భరణం ఆమె తల్లికి చెల్లించబడుతుంది' అని వెల్లడించింది. ఆమె కుమార్తె ఆయన అందరినీ ఆమె తల్లిదండ్రుల నుంచి విద్యా ఖర్చులను పొందే చట్టబద్ధమైన హక్కును అమలుచేయవచ్చు. అంతేకాదు కుమార్తె తన విద్యను అభ్యసించే ప్రాథమిక హక్కును కలిగి ఉంది. 'అందుకోసం తల్లిదండ్రులు తమ ఆర్థికపనుల పరిమితిలోపు అవసరమైన నిధులను అందించాలని ఒత్తిడి చేసింది' అని ధర్మాసనం జనవరి 2న ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ కేసు విచారణలో ఢిల్లీ యూనివర్సిటీ ఆసోసియేట్ ప్రొఫెసర్ హనీ బాబు, సాంస్కృతిక కార్యకర్తలు సాగర్ గోగ్లే, రమేష్ గాయార్, జ్యోతి బాగ్వాల్ ఇంకా జైలులోనే ఉన్నారు. బెయిల్పై విడుదలైన వారిలో సుధా భద్రాజ్, వరవరాజ్, ఆనంద్ తేజ్ తండ్రి, వెన్నా గొంజాల్సినీ, అరుణ ఫైరెరా, హిమాంసీ, గౌతమ్ నాథ్ ఇతరులు ఉన్నారు.

నికీ హక్కు పొందింది. అందువల్ల ఆమె ఆ మొత్తాన్ని అమ్మలదారు (తల్లి)కి లేదా ప్రతివాది నంబర్ 1(తండ్రి)కి తిరిగి ఇవ్వవలసినం లేదు. ఆమెకి తగినట్లుగా సరిపోతుంది అని భావింపవచ్చు' అని కోర్టు పేర్కొంది. 2024 నవంబరు నవంబరు 2న విడిపోయిన జంట కుమార్తెకున్న సెటిల్మెంట్ ఒప్పందాన్ని ధర్మాసనం ఈ సందర్భంగా ప్రస్తావించింది. ఆ సెటిల్మెంట్ అగ్రిమెంట్లో కూతురు నందం కూడా ఉన్నదని బెంసే గుర్తుచేసింది. విడిపోయిన భార్య, కూతురికి అతరు రూ.73లక్షల మొత్తాన్ని ఇచ్చేందుకు అంగీకరించాదని కోర్టు వివరించింది. రూ.43లక్షలు చెల్లించాలని కోర్టు పేర్కొంది. ఆ మొత్తాన్ని కూతురు విద్యాభ్యాసం కోసం, మిగిలిన మొత్తాన్ని భార్య కోసమని తెలిపింది. 'భార్య తన వాటా గారూ.30లక్షలను స్వీకరించినట్లు విషయాన్ని ధర్మాసనం గ్రహించింది. గత 26నవంబరులూ పార్టీలు విడివిడిగా జేబిస్తున్నారని, వారికి వరసరసం సమ్మతిపై విధానాలు డిక్రీని మంజూరు చేయకపోవడానికి ధర్మాసనం ఎలాంటి ఆధారం చూపలేదు. ఫలితంగా మేం రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 142 ప్రకారం మా ఆధికారాలను మేం అమలుచేస్తాం. వరసరసం అంగీకారంతో విధానాలు డిక్రీని మంజూరు చేయడం ద్వారా పార్టీల వివాదాన్ని రద్దు చేస్తాం' అని ధర్మాసనం పేర్కొంది. ఒప్పందం ప్రకారం పార్టీలు ఒకరిపై మరొకరు ఎలాంటి కోర్టు కేసును కొనసాగించొద్దు. ఏదైనా ఫోరమ్లో పెండింగ్లో ఉన్న కేసు ఉంటే అది ఒప్పందం ప్రకారం పరిష్కరించబడాలి. పార్టీలు భవిష్యత్లో ఒకదానిపై మరొకటి ఎటువంటి వివాదాల కలిగి ఉండవద్దు. సెటిల్మెంట్ ఒప్పందం నిబంధనలు, షరతులకు కట్టుబడి ఉండాలి. ఇది ఈ క్రమంలో స్పష్టమి. 'ప్రతివాది నంబర్(2) కుమార్తె ఆ మొత్తా

దత్తతకు విశ్రాంతి జాగిలాలూ

న్యూఢిల్లీ : దేశ రక్షణలో భాగస్వామి ప్రస్తుతం విశ్రాంతి తీసుకుంటున్న జాగిలాలను ప్రజలు దత్తత తీసుకునేలా వీలు కల్పిస్తూ సీఆర్ఎఫ్ఎఫ్ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. అందుకు వీలుగా ఆసైన్స్ నేలను ప్రారంభించింది. సాధారణంగా కేంద్ర, రాష్ట్రాల పోలీసులు తమ వద్ద రిటైర్మెంట్ వరకు తమ కాటాను.. సంరక్షణ కేంద్రాలు, రిజిస్టర్డ్ ఎజిడెంట్, పలు ప్రభుత్వ సంస్థలకు అప్పగిస్తుంటారు. దేశ రక్షణ కోసం పని చేసిన వీటిని సంరక్షణ కేంద్రాల్లో చేరదేయకుండా.. ప్రజలకు దత్తత ఇచ్చేందుకు సీఆర్ఎఫ్ఎఫ్ నిర్ణయించింది. ఇలాంటి నిర్ణయం తీసుకోవడం ఇదే తొలిసారి కావడం విశేషం. దాదాపు 8 నుంచి 12 ఏళ్ల వయసున్న జాగిలాలను దేశ వ్యాప్తంగా సర్కల్ వ్యతిరేక, ఉగ్రవాద వ్యతిరేక సహాయ కార్యకలాపాల్లో పాల్గొన్నాయి. అయితే.. వీటిని ఇతరులకు అప్పగించినట్లుచేత దేశ వ్యతిరేక కార్యకలాపాలకు ఉపయోగపడతే అనుమానాలు ఉండడంతో ఇన్చార్జ్ దత్తత ఇప్పలేదని ఓ సీనియర్ అధికారి వెల్లడించారు. కానీ, ప్రస్తుతం



వీటిని దత్తత తీసుకోవాలంటే కఠిన నిబంధనలు ఉంటాయి. దీని ప్రకారం.. దత్తత తీసుకున్న జాగిలాలను దుర్వినియోగం చేయకూడదు. వాటిని విక్రయించడం, ఇతరులకు హాని కలిగించడం చేయకూడదు. ఇలా దత్తత తీసుకునే వ్యక్తి ఒప్పంద పత్రంపై సంతకం చేయాల్సి ఉంటుంది. శుభకం ఆరోగ్యం, టీకా ఇలా దానికి సంబంధించిన వివరాలను అందిస్తారు. బెల్లూర్ షెఫర్డ్ మానిపోయిన, జర్మన్ షెఫర్డ్, లాబ్రడర్, ముడోల్ హౌండ్ జాతులకు చెందిన 30 రకాల కుక్కలను ప్రజలకు ఇచ్చేందుకు సీఆర్ఎఫ్ఎఫ్ నిర్ణయించింది.

రోడ్డు ప్రమాదంలో నలుగురు యాత్రికులు మృతి

రాజ్ పేట్ (తమిళనాడు) : కూరగాయలలో నిండిన ట్రక్కును బెన్సు డ్రైవర్ కనెక్షన్ కర్తలకు చెందిన కనీసం నలుగురు యాత్రికులు మరణించారని పోలీసు పర్చూలు తెలిపాయి. కోయిలకు చెందిన బాధితులు చెన్నై సమీపంలోని ఒక ఆలయాన్ని సందర్శించి కెన్సెలరేటిసి బస్సులో ఇంటికి తిరిగి వస్తుండగా ప్రమాదం జరిగిందని పోలీసులు తెలిపారు. ఈ ప్రమాదంలో దాదాపు 30 మంది గాయపడ్డారు. కెన్సెలరేటిసి బస్సు దాదాపు 55 మంది ప్రయాణికులతో బెంగళూరు వైపు వెళుతుండగా, డ్రైవర్ టిప్పర్ లారీని ఓవర్ టేక్ చేసినప్పుడు ఈ ప్రమాదం జరిగింది. బస్సు ఎదురుగా వస్తున్న



కూరగాయలతో నిండిన ట్రక్కును డ్రైవర్లించి. ఈ ప్రమాదంలో నలుగురు అక్కడిక్కడే మృతి చెందారు. క్షతగాతులను సమీపంలోని ఆసుపత్రిలకు తరలించినట్లు వారు తెలిపారు.

భోపాల్ సెంట్రల్ జైలులో డ్రోన్ కలకలం

భోపాల్ : మధ్యప్రదేశ్ భోపాల్లోని సెంట్రల్ జైలులో ఓ చైనా డ్రోన్ కలకలం సృష్టించింది. అధికారులకు తెలిసిన వివరాల ప్రకారం.. అందా సెల్లో పిలిచే ఈ జైలులో ఉండకలమైన గూండాలూ, ఉగ్రవాదులూ ఉంటారు. బుద్ధవారం రాత్రి ఫైరింగ్ సెల్ వెలుపల ఓ డ్రోన్ ఉండటాన్ని సెల్ గార్డ్ గుర్తించారు. వెంటనే అప్రమత్తమైన గార్డ్ పైఅధికారులకు సమాచారమిచ్చారు. ఆ డ్రోన్ చైనాకు చెందినదిగా ప్రాథమిక విచారణలో వెల్లడైంది. అంతేకాక, అందులో రెండు లెస్సలు కలిగిఉన్నట్లు అధికారులు గుర్తించారు. ఆ డ్రోన్ ఒక్కటి నుంచి వచ్చింది? ఎవరికి చెందినది అనే విషయాన్ని సాంకేతిక నిపుణులు విశ్లేషిస్తున్నారు. భోపాల్ సెంట్రల్ జైలు దేశం లోని అత్యంత ప్రమాదకరమైన జైళ్లలో ఒకటి.



ఇందులో వివిధ ఉగ్రవాద సంస్థలకు చెందిన 70 మంది గూండాలను హైసెక్యూరిటీ సెల్లో ఉన్నారు. గణపతి దివోత్సవం సమితిస్వస్థుల నేత ధ్యోర్ ఇలాంటి ఘటన చోటుచేసుకోవడం అందరిని భయాందోళనకు గురిచేస్తుంది. ఈ ఘటన నేపథ్యంలో అధికారులు అప్రమత్తమయ్యారు.

సమస్యలు లోపంతోనే దుర్లభం

సిపిఐ రాష్ట్ర కార్యదర్శి రామకృష్ణ



అమరావతి: తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం, పోలీసు అధికారుల మధ్య సమస్యలు తీసుకురావడం కారణంగానే తిరుపతిలో వెలుకం ద్వారా దర్శనం లీకేజీ జారీ కౌంటర్ వద్ద తొక్కినలాట జరిగింది. అనంతరం భక్తులు దర్శనం చెందడానికి భారత కమ్యూనిస్టు పార్టీ రాష్ట్ర కార్యదర్శి కె.రామకృష్ణ అభిప్రాయపడ్డారు. తొక్కిన లాటలలో మతి చెందిన వారి కుటుంబాలకు రూ.25 లక్షలు, గాయపడి ఆస్తిని తిరిగి చికిత్స పొందుతున్న వారికి రూ.5 లక్షలు వంతున పరిహారం చెల్లించాలని రామకృష్ణ డిమాండ్ చేశారు. వెలుకం ద్వారా దర్శనం లీకేజీ కోసం వచ్చి... తిరుపతి సగరం దైవాగ్రహణంతో వద్దానీ పార్టీ వద్ద భక్తులు మధ్య జరిగిన తొక్కినలాటలో మతి చెందిన వారి భౌతికకాయాలకు రుయా ఆస్తిని శుభాంగం నీరూపణ అర్పించారు. అనంతరం రామకృష్ణ పార్టీకేటెయిలలో మాట్లాడుతూ పవిత్ర హడయంతో దేవుడి దర్శనానికి వచ్చి భక్తులు దర్శనం చెందడం బాధాకరమన్నారు. అధికారులు ముందు జాగ్రత్త చర్యలు తీసుకుని ఉంటే ఈ దుర్ఘటన జరిగి ఉండేదాని కాదని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. టీడీపీ, పోలీసు అధికారుల మధ్య సమస్యలు లోపమే ఈ దుర్ఘటనకు కారణమన్నారు. టీడీపీ, పోలీసులు సకాలంలో సరైన చర్యలు చేపట్టకపోవడం వలనే ఆరుగురు ప్రాణాలు కోల్పోవలసి వచ్చిందని రామకృష్ణ అన్నారు. తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం మధ్య మధ్యలో ఉన్న ఉత్తమం ప్రాణిపోతే నాయకుల సామాన్య భక్తులకు పెట్టటం వేస్తున్నామని చెబుతున్నారని, అదే నిజమైతే ఈ దుర్ఘటన ఎలా జరిగిందని రామకృష్ణ ప్రశ్నించారు. సాధారణ భక్తులకు సరైన ప్రాధాన్యత లేదని భక్తులే చెబుతున్నారన్నారు. ప్రముఖులకే తిరుమలలో మొదటి ప్రాధాన్యత ఇస్తున్నారన్నారు. టీడీపీ అధికార యంత్రాంగం వీలవల సేవలో తరస్సో దని ఆయన ఆరోపించారు.

సమస్యల పరిష్కారం కోసం కేంద్రంతో కలిసి పనిచేస్తాం

ఇండియా కూటమి శాశ్వతం : ఫరూక్ అబ్దుల్లా

జమ్ముకశ్మీర్లో నెలకొన్న ముఖ్యమైన సమస్యల పరిష్కారానికి కేంద్ర ప్రభుత్వానికి సహకరిస్తామని, న్యూఢిల్లీలో పోరాటం చేసే ఉద్దేశం తమ పార్టీకి లేదని నేషనల్ కాన్ఫెడరేషన్ (ఎన్సీ) అధ్యక్షుడు ఫరూక్ అబ్దుల్లా స్పష్టం చేశారు. గురువారం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడారు. ఇండియా కూటమిలో బక్కులతో ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఎన్నికల్లో పోటీ చేయడం కేసుకు కూటమి విరుద్ధమేదని, దేశాన్ని బలోపేతం చేసేందుకు, ద్వేషాన్ని అంతం చేయడం దింపేందుకు ఏర్పాటుయిందన్నారు. కూటమి శాశ్వతంగా ఉంటుందని, ప్రతి రోజూ, ప్రతి క్షణం దేశం కోసం పోరాటం చేస్తానని ఉంటుందని చెప్పారు. ముఖ్యమంత్రి ధ్వంసం అవుతున్నప్పుడు మాత్రమే పోలీసులను వ్యతిరేకంగా మారేవారిని వస్తున్న వ్యాఖ్యలపై సహా ఢిల్లీ అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో అమ్, కాంగ్రెస్ వేర్వేరుగా పోటీ చేస్తుండడంతో ఇండియా ఖాతాలో బీటికలు వచ్చాయి అంటు వస్తున్న కథలను, జమ్ముకశ్మీర్లో ద్వంసం అధికారం, మాజీకలెక్షన, తిరుపతి తొక్కిన లాటపై అడిగిన పలు ప్రశ్నలకు ఫరూక్ అబ్దుల్లా స్పందించారు. తాము న్యూఢిల్లీలో పోరాటం చేయాలనుకోవడం లేదని, రాష్ట్రంలో నెలకొన్న సమస్యలను పరిష్కరించేందుకు నిరంజన్ ఢిల్లీలో కలిసి పనిచేస్తామని చెప్పారు. తాము పోరాటాల్లో పడ్డగా పాల్గొనబోమని, ఏవైనా పోరాటం చేయాలనుకుంటే మేనుకోవచ్చన్నారు. జమ్ముకశ్మీర్లో నిరద్యోగంపై ఫరూక్ అబ్దుల్లా ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు. ఈ ప్రాంతంలో నిరు

మైనదిగా ఉండన్నారు. నిరుద్యోగ సమస్య తీవ్రంగా ఉన్నప్పుడు ప్రజా సమస్యలు ఎలా పరిష్కరించగలమన్నారు. ఆసుపత్రిలు, పాఠశాలల్లో భయకరమైన పరిస్థితులు ఉన్నాయని, టీవర్లు, డాక్టర్లు, వైద్యాధికారులు అవసరం ఉన్నారని, ఈ నేపథ్యంలో అవసరంగా పోరాటాలు జరుగుతున్నాయని తెలిపారు. బిజెపిలో నేషనల్ కాన్ఫెడరేషన్ ఎలాంటి సంబంధం లేదని, అయితే స్థానిక సమస్యల పరిష్కారంలో రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు కేంద్ర ప్రభుత్వం అండగా ఉండడం కనీస బాధ్యత అని అన్నారు. తాము బిజెపిలో లేమని, ఆ పార్టీతో ఎలాంటి సంబంధాలు పెట్టుకోబోమన్నారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు కూడా ప్రజా అవసరాలకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని అవసరం ఉన్నదని చెప్పారు. ఒకరి కొరత విభేదాలు సృష్టించకుండా పురోగతిని అధ్యక్షకావడమే సూచించారు. అబ్దుల్లా న్యూఢిల్లీకి ప్రభావితమయ్యారని వస్తున్న వ్యాఖ్యలపై వేసే బిస్ స్పందిస్తూ ఒకమర్ అబ్దుల్లా ప్రజల చేత ముఖ్యమంత్రిగా ఎన్నుకోబడ్డారని స్పష్టం చేశారు. ఏ ఒక్కరి సూచనలతోనే పనిచేస్తారని స్పష్టం చేశారు. తన సొంత నిర్ణయాలతోనే పనిచేస్తారని చెప్పారు. బుద్ధవారం ఆంధ్రప్రదేశ్లోని తిరుపతిలో జరిగిన తొక్కినలాటపై స్పందిస్తూ ప్రాణాలు కోల్పోయే ఘటనలను నిరోధించాలని, ముఖ్యంగా మతపరమైన ప్రదేశాలు, సంస్థలకు సందర్భంగా పాపాలను అనావృత్యం ఘటనలు జరగకుండా జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలని ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు. ఇండియా



కూటమిలో తలెత్తుతున్న గందరగోళం గురించి అడిగిన ప్రశ్నకు అబ్దుల్లా మాట్లాడుతూ 'ఈ కూటమి కేవలం ఎన్నికల్లో పోటీ చేయడం కోసం ఏర్పడింది కాదు, భారతదేశాన్ని బలోపేతం చేయడం, ద్వేషాన్ని తొలగించడం కోసం ఏర్పాటుయింది. ఈ కూటమి పాప్యులంట్ లోని ఎన్నికల కోసం మాత్రమే ఏర్పాటుయిందని తప్పుడుగా భావిస్తున్నారు. ఈ కూటమి శాశ్వతమైంది' అని అన్నారు. ద్వంసం పాలన నిర్మాణం గురించి ప్రశ్నలకు సమాధానమిస్తూ, జమ్ము కశ్మీర్లో ద్వంసం శక్తి నిర్మాణం పూర్తి అవుతోందని స్పష్టం చేశారు. అధికారం వచ్చినప్పుడు దురుతులని పేర్కొంటూ, రాష్ట్ర హోదా దీమం దేను అబ్దుల్లా పునరుద్ధరించారు. విచారణ విషయాలునుపై వ్యక్తి నేషనల్ కాన్ఫెడరేషన్ చేరడంపై వచ్చిన వివాదంపై అబ్దుల్లా మాట్లాడుతూ, ఏ కేసులో అతని ప్రయోగం ఉందని నాకు తెలియదు. అతని అన్ని ఆరోపణలనుండి విముక్తి పొందే వరకు, పార్టీలోకి తీసుకోబోమని తాము ప్రకటించామని చెప్పారు.

లోకసభ ఎన్నికల కోసమే ఇండియా కూటమి?

అలా అయితే వెంటనే రద్దు చేయండి: ఒమర్ అబ్దుల్లా



కీయ పార్టీలు భారతీయ జనతా పార్టీ (బిజెపి)తో ఎలా సమ్మతంకాగా పోటీ వదాలో నిర్ణయించుకోవాలని అబ్దుల్లా అన్నారు. ఢిల్లీలో అసెంబ్లీ ఎన్నికల తర్వాత కూటమిలోని భాగస్వామ్య పార్టీలన్నీ సమావేశం ఏర్పాటుకు సిద్ధపడాలన్నారు. ఈ కూటమి పార్టీలందరినీ ఎన్నికలకు మాత్రమే అయితే, దానిని రద్దు చేయాలని, తాము వేరుగా పనిచేస్తామన్నారు. కానీ అది అసెంబ్లీ ఎన్నికలకు కూడా ఉద్దేశం చబడితే, అందరు కలిసి కూర్చుని సమిష్టిగా పని చేయాల్సి ఉంటుందని చెప్పారు. ఇండియా కూటమి లోకసభ ఎన్నికలకు మాత్రమే ఉద్దేశించబడిందని ఆకెడెమీ నాయకుడు చేసిన వ్యాఖ్యలపై ప్రతిపంగా పై విధంగా నేషనల్ కాన్ఫెడరేషన్ నాయకుడు సమాధానమిచ్చారు. తనకు గుర్తునొస్తే వరకు, దీనికి ఎటువంటి కాలపరిమితి నిర్ణయించబడలేదని, సమస్య ఏమిటంటే ఇండియా కూటమి సమావేశం కావడంపై బాధాకరమన్నారు. కూటమికి అధి నాయకత్వం, పార్టీ లేదా భవిష్యత్తు వ్యాసం (ఇండియా ఖాతాలో) గురించి నిర్ణయం చేయలేదని అబ్దుల్లా అన్నారు. 'ఈ కూటమి కొనసాగుతుంటే లేదా అనేది కూడా అన్వేషణగా ఉందని కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. ఢిల్లీ ఎన్నికల తర్వాత ఇండియా కూటమి సభ్యులు సమావేశం చేసుకోవాలని, దీనిపై చర్చలతో స్పష్టత వస్తుందన్నారు. వచ్చే నెల ఢిల్లీ ఎన్నికలకు ముందు అనేక మధ్యతరం సంఘంపై మరొక ప్రశ్నకు అబ్దుల్లా సమాధానమిస్తూ 'ధిల్లీ ఎన్నికలతో మాకు సంబంధం లేదు కాబట్టి ప్రస్తుతానికి దీని గురించి నేను ఏమీ చెప్పలేను. అమ్ ఆమ్దీ పార్టీ, కాంగ్రెస్, క్షేత్రస్థాయిలో ఉన్న ఇతర రాజకీయ పార్టీలు బిజెపిలో భాగం అంటే వదాలో నిర్ణయించాలి' అని అన్నారు. ఢిల్లీలో గతంలో రెండుసార్లు అదే విషయం సాధించిన పేర్కొంటూ, 'ఈసారి ఢిల్లీ ప్రజలు ఏమి నిర్ణయించారో వేచి చూడాలి' అని అబ్దుల్లా అన్నారు.

ధిల్లీ గణతంత్ర ఉత్సవాలకు 10వేలమంది ప్రత్యేక ఆహ్వానితులు

న్యూఢిల్లీ : గణతంత్ర దినోత్సవాల సందర్భంగా ఢిల్లీలో వేడుకలకు 10,000 మంది ప్రత్యేక ఆహ్వానితులు వస్తున్నారు. వీరిలో మలా లింపిక్కుల హాజరైన ప్రముఖులు, అగ్రశ్రేణి సభ్యులు, సచివాలయాలలో ఉన్న ప్రముఖులు, అగ్రశ్రేణి సభ్యులు, గ్రామస్థాయిలో ఉన్న ప్రముఖుల కనబడిన సర్పంచులు, చేప, హాస్యకారులు, సభ్యులు, అటవీ, పశుప్రాణి సంరక్షణ కార్యకర్తలు సహా మొత్తం 10 వేలమంది ఆతిథ్యాల ఢిల్లీలోని కర్పూరశ్రీ లో జరిగే గణతంత్ర దినోత్సవ వేడుకలకు హాజరవుతారని ప్రభుత్వం గురువారం ప్రకటించింది. ఢిల్లీ గణతంత్ర వేడుకలలో దేశవ్యాప్తంగా ప్రజాభాగస్వామ్యులను పంపించే ఉద్దేశంతో ఈ ప్రత్యేక ఆహ్వానితులను రుపొస్తున్నారు. వీరికూ దేశవ్యాప్తంగా వివిధ రంగాల్లో పనిచేసే ప్రముఖులు, వీరిలో ప్రకృతి వైపరీత్యాల నియంత్రణకు పనిచేసే వర్షపు, జల సంరక్షణలో ప్రముఖులు, ఈశాన్యప్రాంత రాష్ట్రాలలో ఉన్న ఉత్తమ శ్రేణి గ్రామాలకు చెందిన నిర్వాహకులు ప్రత్యేక ఆతిథ్యంగా ఈ ఉత్సవాలకు వస్తారు. వీరూకా జాతీయ యుద్ధవీరుల స్మారక కేంద్రాన్ని, ప్రధానమంత్రి సంగ్రహాలయాన్ని, ఢిల్లీలో ఉన్న ఇతర ప్రముఖ ప్రదేశాలను సందర్శిస్తారు. వివిధ శాఖల మంత్రులతో కూడా వారు సంభాషణలు చేస్తారు. వీరితోపాటు చంద్రగం, లింపిక్కుల మొదటివారు, డ్రిప్లీ వరల్డ్ కేమ్పేలో రజత పతక గ్రహీతులు, న్యూకర్ వరల్డ్

భాంపియన్షిప్ గోల్డ్ మెడలిస్టులు కూడా ఆతిథ్యంగా ఈ వేడుకలకు ఆహ్వానించినట్లు ప్రభుత్వ ప్రకటన తెలియజేసింది. ప్రభుత్వం నిర్దేశించిన లక్ష్యాన్ని పూర్తిచేసిన గ్రామ సర్పంచులను, సచివాలయాలలో ఉన్న ప్రముఖులను, కేంద్ర పాలనా సంస్థలకు పరిష్కార విభాగం నిర్వహించిన పోలీసులతో విశేషతపోపాటు ఆహారం, పోషకాహారం, ఆరోగ్యం, నీరు, పారిశుధ్యం వంటి వికాస యోజనల సభ్యులు, జాతీయ ఎన్సీ పైసాన్స్, దుబైఎంపిఎం న్యూ షర్ పరిషత్ కింద పునర్నియోగం ఇంఫో వినియోగం అనుకు కూడా మొదటిసారి ఈ వేడుకలకు ఆహ్వానిస్తున్నారు. అంతరం సంస్థల ప్రతినిధులు, అభివృద్ధి కార్యకర్తలతో పోటీలలో విశేషతలనే దేశభక్తి గుర్తులు కూడా ఆతిథ్యంగా హాజరవుతున్నారు.</

జనరల్ హాస్పిటల్ ఆకస్మిక తనిఖీ

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట: జిల్లా జనరల్ ఆసుపత్రిని గురువారం కలెక్టర్ తెజస్ నందలాల్ పవార్ ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. ఆసుపత్రిలోని అత్యవసర వైద్య విభాగంలోకి వెళ్లి చికిత్స పొందుతున్న రోగులను పరీక్షించి ఆసుపత్రిలో అందుతున్న వైద్య సేవలను అడిగి తెలుసుకున్నారు. అనంతరం ప్రసూతి వార్డులో కాన్యూలు జరుగుతున్న తీరును అక్కడ ఉన్న సిబ్బందిని అడిగి తెలుసుకున్నారు. కలెక్టర్ తెజస్ నందలాల్ పవార్ మాట్లాడుతూ రోగులకు మెరుగైన వైద్య సేవ అందించడంలో నిర్ణీతం వహిస్తూ సహకారం తెలిపారు. ఆయన వెంట జిల్లా వైద్యాధికారి డాక్టర్ కోటాచలం, ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్ నత్యనారాయణ, వైద్యులు, సిబ్బంది ఉన్నారు.

పరిసర ప్రాంతాలను శుభ్రంగా ఉంచండి

మున్సిపల్ చైర్పర్సన్ శాగింటి అనసూర్యరాములు



ప్రజాపక్షం/తిరుమలగిరి: మున్సిపాలిటీ ప్రజలు తమ పరిసర ప్రాంతాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలి మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ శాగింటి అనసూర్యరాములు అన్నారు. గురువారం పట్టణంలోని 8వ వార్డులో మురుగు కాల్వలో మురుగునీరును తొలగించారు. అమె మాట్లాడుతూ ప్రజలు మున్సిపల్ ట్రాక్టర్లకు తడి, పొడి చెత్తను వేస్తే దుర్గా అందించాలన్నారు. తుంగతుర్తి శాసన సభ్యులు మండల సోషల్ సహకారంలో మున్సిపాలిటీని అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చేస్తున్నారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కౌన్సిల్మెన్లు గురు తోతుభాస్కర్ నాయక్, చిల్డ్రెయిన్ హనుమంత శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.

పంటలకు గిట్టుబాటు ధర కల్పించాలి

ప్రజాపక్షం/తిరుమలగిరి: ప్రజలు తమ పరిసర ప్రాంతాలను పరిశుభ్రంగా ఉంచుకోవాలి మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ శాగింటి అనసూర్యరాములు అన్నారు. గురువారం పట్టణంలోని 8వ వార్డులో మురుగు కాల్వలో మురుగునీరును తొలగించారు. అమె మాట్లాడుతూ ప్రజలు మున్సిపల్ ట్రాక్టర్లకు తడి, పొడి చెత్తను వేస్తే దుర్గా అందించాలన్నారు. తుంగతుర్తి శాసన సభ్యులు మండల సోషల్ సహకారంలో మున్సిపాలిటీని అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చేస్తున్నారని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో కౌన్సిల్మెన్లు గురు తోతుభాస్కర్ నాయక్, చిల్డ్రెయిన్ హనుమంత శ్రీనివాస్ పాల్గొన్నారు.

అఖిల భారత ఐక్య రైతు సంఘం డిమాండ్

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట కలెక్టరేట్: రైతులు పండించిన ప్రతి పంటకు ప్రభుత్వం గిట్టుబాటు ధరను కల్పించాలని అఖిల భారత ఐక్య రైతు సంఘం (ఎఐఆర్ఎస్) డిమాండ్ నాయకులు పాస్చురి లచ్చిరెడ్డి అన్నారు. గురువారం సంఘం కేంద్ర కమిటీ పిలుపుతో జిల్లా కలెక్టరేట్ కార్యాలయ విడిచి వివిధ ప్రాంతాలలో అందజేశారు. ఆయన మాట్లాడుతూ కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన సూచిత వ్యవసాయ విధానాన్ని వెంటనే విరమించుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. రైతులు పండించిన పంటలకు గిట్టుబాటు ధర అందక అన్నదాతలు అత్యవసరం పాలైతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఉపాధి హామీ పథకంలో రోజూ రూ. 600 వ్యాసం 200 రోజుల పనిదినాల కల్పించాలని, ఎలాంటి నిబంధనలు లేకుండా రూ.2లక్షలు అప్పు ఉన్న రైతు ధరల మాఫీని అమలు చేయాలన్నారు. ఎలాంటి అడ్డంకులు లేకుండా రైతు భరోసా అందించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంఘం నాయకులు పాస్చురి లచ్చిరెడ్డి, గోగుల వీరబాబు, శంకర్, జ్ఞానసుందర్, మల్లారెడ్డి పాల్గొన్నారు.

ప్రగతికి దారులు వేయండి

అఖిల భారత శాంతి సంఘిభావ సంఘం రాష్ట్ర సమన్వయ ప్రధాన కార్యదర్శి కెవిఎల్



ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట: ప్రగతికి దారులు వేసి శాంతి కారకు పోరాడాలని అఖిల భారత శాంతి సంఘిభావ సంఘం రాష్ట్ర సమన్వయ ప్రధాన కార్యదర్శి కెవిఎల్ అన్నారు. గురువారం జిల్లా కేంద్రంలోని కాఫీ డిస్ట్రిబ్యూషన్ భవన్లో అఖిల భారత శాంతి సంఘిభావ సంఘం జిల్లా సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అంతర్జాతీయంగా యుద్ధ వాతావరణం ఒకటివై కొనసాగిస్తుంటే మరోవైపు సామ్రాజ్యవాద దోపిడీ శక్తులు యుద్ధాలను వ్యాపారంగా చేసుకుంటూ ప్రపంచాన్ని ప్రపంచ శాంతియంతో సహజీవన విధానానికి దూరం చేస్తున్నారన్నారు. మేధావులు, అభ్యుదయవాదులు శాంతివాదులకు ప్రగతిని తెలుపుతూ అక్కడ యుద్ధాలకు వ్యతిరేకంగా గళం విప్పాలని కోచారు. ఈ సమావేశంలో సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు తొగిలీ మురళి, జిల్లా నాయకులు అనంతల మల్లేశ్వరి, పోలవారి రవి, గుంటూరు రాజారాం నాయక్, బార వెంకటేశ్వర్లు, చామల ఆశోక్ కుమార్, నిమ్మల ప్రభాకర్ పాల్గొన్నారు.

స్టడీ మెటీరియల్ ఉచిత పంపిణీ

ట్రాన్సా జిల్లా అధ్యక్షుడు డాక్టర్ కోడి శ్రీనివాసులు



ప్రజాపక్షం/చందూరు : లక్ష్యాధీనం పట్టణం కోడెట్ విజయాన్ని ఎవరు అపలేదని గాంధీజీ ఫౌండేషన్ చైర్మన్, ట్రాన్సా జిల్లా అధ్యక్షుడు డాక్టర్ కోడి శ్రీనివాసులు అన్నారు. మండల పరిషత్లోని బంగారినగర్ గ్రామంలోని ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో చదువుతున్న 110వ తరగతి విద్యార్థులకు గురువారం గాంధీజీ ఫౌండేషన్ అధ్యక్షులతో గాంధీజీ ఫౌండేషన్ చైర్మన్, ట్రాన్సా జిల్లా అధ్యక్షుడు డాక్టర్ కోడి శ్రీనివాసులు అరుణ దంపతులు స్టడీ మెటీరియల్ను ఉచితంగా అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా డాక్టర్ కోడి శ్రీనివాసులు మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు ఈ స్టడీ మెటీరియల్ను ఉపయోగించుకొని నచ్చియోగం చేసుకోవాలన్నారు. విద్యార్థులు భవిష్యత్తులో కూడా కష్టపడినది ఉన్నత శిఖరాలను చేరుకోవాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయుడు సిహెచ్ నారాయణ్, ఉపాధ్యాయులు సర్పంచ్ బాబు, డి. వెంకటేశ్వర్లు, బాబుల పాల్గొన్నారు.

పంచాయతీ కార్యదర్శి సన్మానం

ప్రజాపక్షం/మర్రిగూడ : మండలంలోని ఖుదా బాక్స్ పెళ్లి గ్రామ పంచాయతీ వెలదిన జూనియర్ గ్రామపంచాయతీ కార్యదర్శి నక్క పార్వతి కారణం లేకుండా సెలవు పెట్టి గ్రామపంచాయతీ చార్జ్ అప్పగించడం జిల్లా కలెక్టర్ సన్మానించే సన్మాని గురువారం ఎంపిడిఐ మున్యయ్య తెలిపారు.

వచ్చే నాలుగేళ్ళలో సంక్షేమం పరుగులు

రూ.3.90కోట్లతో రోడ్డు పనులకు శంకుస్థాపన : ఎంఎల్ఎ బాలునాయక్, ఎంపి రఘువీర్రెడ్డి

ప్రజాపక్షం/డిండి : వచ్చే నాలుగేళ్ళ కాలానికి పా నలలో దేవరకొండ నియోజకవర్గాన్ని అన్ని రంగాల్లో అభివృద్ధి చేస్తామని నల్గొండ పార్లమెంట్ సభ్యులు కుందూరు రఘువీర్రెడ్డి, దేవరకొండ ఎంఎల్ఎ నేనాచల్ బాలునాయక్ అన్నారు. గురువారం డిండి పట్టణంలో ఎన్టీ వెన్కటేశ్వర్లు 90లక్షల నిధులతో శ్రీశైలం హైదరాబాద్ జాతీయ రహదారి నుండి అంగడి బజార్ మీదుగా దేవరకొండ రోడ్డు వరకు రహదారి నిర్మాణానికి ఎంపి రఘువీర్రెడ్డి, ఎంఎల్ఎ బాలునాయక్ శంకుస్థాపన చేశారు. డిండి పట్టణంలోని ఎంపి డివీ కార్యాలయం వెనుక భాగం ఇందిరమ్మ ఇండ్లకు సుబంధించిన మోడల్ హౌస్ వారు శంకుస్థాపన చేశారు. అనంతరం డిండి తహశీల్దార్ కార్యాలయంలో కళ్యాణ లక్ష్మి, షాదీ ముబారక్ చిక్కులను పంపిణీ చేశారు. ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఎంపి రఘువీర్రెడ్డి, ఎంఎల్ఎ బాలునాయక్ మాట్లాడుతూ జిల్లా ఇరిగేషన్ శాఖ మంత్రి ఉత్తమకుమార్ రెడ్డి సమక్షంలో ఎంపి రఘువీర్రెడ్డి, దేవరకొండ నియోజకవర్గ ప్రజలకు, రైతులకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీసి కబురు అందించినది వారన్నారు. డిండి ప్రాజెక్టు అంచనా వ్యయం 1800కోట్లకు పెంచడం ప్రాజెక్టు ద్వారా 3.41లక్షల ఎకరాల ఆయకట్టు సాగునీరు అందనున్న సేవధ్యంలో రైతుల ఆశల బిగువించాలని తెలిపారు. అన్ని రంగాల్లో దేవరకొండ నియోజకవర్గం అభివృద్ధి చేస్తామని, సంక్రాంతికి రైతు కూలీలకు రూ. 12వేలు అందిస్తామని, రైతులకు రైతు భరోసా ఇవ్వనున్నట్లు తెలిపారు. దేవరకొండ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ నాయని జమున మాధవరెడ్డి, పార్లమెంట్ కో ఆర్డినేటర్ సిరాజ్ ఖాన్, మండల సమావేశంలో ఎంపి రఘువీర్రెడ్డి, ఎంఎల్ఎ బాలునాయక్ అధ్యక్షులు వెంకటేశ్వరరావు,

గ్రామాలను అభివృద్ధి చేస్తా

ప్రభుత్వ వివేక బిల్ల బలయ్య

ప్రజాపక్షం/అభివృద్ధి: నియోజకవర్గంలోని అన్ని గ్రామాలను అభివృద్ధి చేస్తామని ప్రభుత్వ వివేక బిల్ల బలయ్య అన్నారు. గురువారం మండల కేంద్రంలో వివిధ కార్యక్రమాలలో పాల్గొని మాట్లాడుతూ మండల పరిషత్లోని పెంపింగ్లో ఉన్న బునాదిగాని కాల్య పనులను మార్చి నెలలో చేపడతామని ఆయన అన్నారు. అతరు నియోజకవర్గంలో 120 చెరువులను గోదావరి జిల్లాలో నింపి రైతులకు సాగునీరు అందిస్తామన్నారు. మండల కేంద్రంలో మెయిన్ రోడ్డు నుండి హైవే వరకు కోటి 75 లక్షలతో డబుల్ రోడ్డు శంకుస్థాపన, ప్రభుత్వ ప్రాథమిక పాఠశాలలో అంగనాడి కేంద్ర భవనానికి సంకుస్థాపన చేశారు. గోదావరి జిల్లాలో నిండిన వీధి చెరువులో నిర్వహించిన జలహారితో పాల్గొని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. కొరటికోట అభివృద్ధిలోని బిలిరీ వాగులో నిర్మించిన చెక్ డాం వద్ద గోదావరి జిల్లా లకు పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం మండలంలోని మొరిపిలూ, సింగారం గ్రామంలో చేపట్టి సీసీ రోడ్డు పనులకు



శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో మోతూర్ మార్కెట్ కమిటీ చైర్మన్ నూనెముంతల నిర్మల, మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్ష కార్యదర్శులు యాన లక్ష్మారెడ్డి, ముద్దసాని సిద్దులు గౌడ్, మాజీ ఎంపిటి తండ్రం అంజయ్య శ్రీశైలం గౌడ్, మాజీ సర్పంచ్ జె.ఎస్.ఎ.బి.సి.మండల అధ్యక్షులు అత్తిని ఉప్పలయ్య గౌడ్, పి.వి.ఎస్.ఎస్. రెడ్డిగౌడ్ నామల వెంకన్న, పట్టణ అధ్యక్షులు పోతాని మల్లేశం గౌడ్, నాయకులు నసీరుదా చారి, అంత రెడ్డి, మహిళా అధ్యక్షులు పావం వినోద్, కో. మల్లేశం, తమిలి వెంకటేశ్వర్లు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఉద్యమకారులకు ప్రాధాన్యతనివ్వండి

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట కలెక్టరేట్: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అందించే సంక్షేమ పథకాల్లో మరదల ఉద్యమ కారులకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వాలని మరదల ఉద్యమకారులు సంక్షేమ సంఘం చైర్మన్ రాజీవ్ నవీర్ కుమార్, బిసె హక్కుల సాధన సమితి రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి ధూరిపాటి ధను అంబయ నాయకులు అన్నారు. గురువారం జిల్లా కలెక్టరేట్ కార్యాలయంలో ఆదనపు కలెక్టర్ పి.రాంబాబుకు పలు డిమాండ్లతో కూడిన మరదల ఉద్యమకారుల సంక్షేమ సంఘం వారు పాట్లు దుకా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మరదల ఉద్యమ కారులకు ఇబ్బ, నెలకు రూ. 25వేలపెంపపు, ఆరోగ్య గార్డులు ఇవ్వాలని, ఉద్యమకారుల పిల్లలకు ఉచిత విద్య, వైద్యం అందించాలన్నారు. మరదల ఉద్యమకారుల సమస్యల పరిష్కారానికి ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మరదల ఉద్యమకారులు తెలసేని నాయకులు సైదలు, రాజేష్, సతీష్, రామస్వామి, నాగార్జున, బాబు, వెంకట్, భరత్, హన్స్, నరేష్, సుబ్బారెడ్డి, హరిబాబు, వెంకటేశ్వర్లు పాల్గొన్నారు.

వాహనదారులకు హెల్మెట్ తప్పనిసరి

జిల్లా కలెక్టర్ తెజస్ నందలాల్ పవార్

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట: వాహనదారులు హెల్మెట్, సీటు బెల్టును విధిగా ధరించాలని జిల్లా కలెక్టర్ తెజస్ నందలాల్ పవార్ అన్నారు. గురువారం జాతీయ రోడ్డు భద్రత హాసీల్లో వాల్మీకి భాగంగా జిల్లా పోలీస్, రవాణాశాఖల అధ్యక్షులతో జిల్లా కేంద్రంలో హెల్మెట్ ప్రాచారక అవగాహన కల్పించేందుకు భారీ మోటార్ సైకిల్ ర్యాలీ నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ వాహనదారు నిర్లక్ష్యంగా, బాధ్యతారాహిత్యంతోనే రోడ్డు ప్రయాణం జరిగి ఎంతో మంది ప్రాణాలు కోల్పోతున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ప్రతి వాహనదారు ట్రాఫిక్ నిబంధనలను పాటించాలని, ప్రతి వాహనదారు నడవడాన్ని నిబంధించాలని, రోడ్డు ప్రమాదంలో అధికంగా ద్విచక్రవాహనదారులు అధికంగా ఉంటున్నారని, ఎంతోమంది క్రాంతిగా మారుతున్నారని చెప్పారు. హెల్మెట్ ధరిస్తే 90శాతం ప్రాణాలు కాపాడవచ్చునన్నారు. ప్రమాదం నివారణ కోసం తనిఖీలు నిర్వహిస్తూ

పోలీసుల సేవలు, పనితీరు పర్యవేక్షణకు క్యూఆర్ కోడ్

పోస్టర్ ఆవిష్కరించిన ఎస్పీ

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట: పోలీసులు అందిస్తున్న సేవలు, వారి పనితీరును పర్యవేక్షించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, రాష్ట్ర పోలీస్ శాఖ క్యూఆర్ కోడ్ అమలు చేసి సీఆర్ సింగ్ అన్నారు. గురువారం జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలో ఆదనపు ఎస్పీ నాగేశ్వరరావు, డిఎఆర్ డివిఎస్ మల్లయ్యలతో కలిసి క్యూ ఆర్ కోడ్ పోస్టర్ను ఆవిష్కరించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ క్యూఆర్ కోడ్ను స్కాన్ చేసి వివరాలను సమాచారం చేరువవుతుంది. సీటిజన్ ఫీడ్ బ్యాక్ను తెలుసుకునేందుకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సీటిజన్ ఫీడ్ బ్యాక్ కుఆర్ కోడ్ అమలు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పోలీసుల సేవలపై ఫిర్యాదులను ఫోన్ చేసి అభిప్రాయాలు సేకరించే వారిని ప్రస్తుతం క్యూఆర్ కోడ్ ద్వారా స్కాన్ చేసి పిటిఓ, ఎస్ఐలు

కార్మికుల హక్కులకు సహకరించాలి

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట రూరల్: కార్మికుల న్యాయమైన హక్కుల కోసం అజమన్యం సహకరించాలని బిసె హక్కుల సాధన సమితి రాష్ట్ర ప్ర

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలోనే అభివృద్ధి

ఎంఎల్ఎ పద్మావతిరెడ్డి

ప్రజాపక్షం/అనంతగిరి: ఏ ప్రభుత్వంలో జరగని అభివృద్ధి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలోనే జరుగుతుంది కోదాండ్ ఎంఎల్ఎ పద్మావతిరెడ్డి అన్నారు. గురువారం అనంతగిరి మండలంలోని పలు గ్రామాల్లో జరుగుతున్న అభివృద్ధి పనులకు అమె శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా అమె మాట్లాడుతూ గోదావరి రైతులకు రూ.20 లక్షలతో గ్రామ పంచాయతీ భవనం, శాంతినగర్లో రూ.12 లక్షలతో అంగనాడి భవనం, పాలారం నుండి కిప్పారం వరకు రూ.కోటి 70 లక్షలతో బిలిరీ రెడ్డి, పాలారం ఎంఆర్ఆర్ నిధులు 1.62 కోట్లతో పాలారం నుండి కోదాండ్ వరకు బిలిరీ ధ్దుకు

చేనేత కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి

ప్రజాపక్షం/భూదాన్ పోవలపల్లి : సకిలి ప్రొటెస్ట్ ఇక్కడ పనిలను వీరలు అతిక్రమించుకు, చేనేత కార్మికుల సమస్యల పరిష్కారానికి తనపంతుగా కృషి చేస్తామని భవనగిరి ఎమ్మెల్యే కంభం అనిల్ కుమార్ రెడ్డి అన్నారు. టి. అండ్ డి. సి.ఎల్ వీరల ఉత్పత్తిదారుల సంఘం 47వ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా గండ్లపేట దేవాలయం వద్ద టి. అండ్ డి. అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు భారత లకు మార్ అధ్యక్షతన ఏర్పాటుచేసిన సర్వసభ్యు, చేనేత కార్మికులు, నాయకులు, అనుబంధ సంఘాల అత్యులు అనువేతానికి ఆయన హాజరయ్యారు. ఆయన మాట్లాడుతూ చేనేత సమస్యలపై పూర్తి అవగాహన ఉంది కార్మికుల జీవనోపాధిని పెంపొందించేందుకు జీవన ప్రమాణాలు పెంపొందించడం అందరికీ అందేదే

చందం నోతోపంగా ఉండన్నారు. రూ.20కోట్లతో మిసి ట్యాంక్ బండ్లకు డివిజన్ సిద్ధంగా ఉందని ఎమ్మెల్యే చౌదరి పునకాని వెంటని నిధులు మంజూరు చేసి పనులు ప్రారంభించాలని, 25 శాతం వీరల ప్రభుత్వమే కొనుగోలు చేయాలని మున్సిపల్ చైర్మన్ చిట్టెపాటి విజయలక్ష్మి శ్రీనివాస్ కోరారు. ఈ సమావేశంలో కర్మాటి ధనజయ, చిట్టెపాటి శ్రీనివాస్, పద్మశాలి మహేజన సంఘ అధ్యక్షులు సీత శ్రీరాములు, పోవలపల్లి కోఆపరేటివ్ అర్బన్ బ్యాంక్ చైర్మన్ తదక రమేష్, మాజీ మండలాధ్యక్షుడు బెదుగుదానయ్య, గ్రామ బాలయ్య, కౌన్సిల్ భోగ భానుమతి విష్ణు, చేనేత కార్మిక సంఘం అధ్యక్షులు ముఖ్య నాయకులు చేనేత వ్యాపారస్తులు కార్మికులు పాల్గొన్నారు.

ఆరోగ్యానికి వ్యాయామం తప్పనిసరి

నకిరేకల్ ఎమ్మెల్యే వేముల వీరేశం

ప్రజాపక్షం/నార్కట్పల్లి : ఆరోగ్యానికి వ్యాయామం తప్పనిసరినని నకిరేకల్ ఎమ్మెల్యే వేముల వీరేశం అన్నారు. గురువారం నార్కట్పల్లి పట్టణంలోని అమ్మనబోలు రోడ్డు వద్ద సూతనగారి ఏర్పాటు చేసిన మహాదేవ జీవన ప్రాసారించారు. అనంతరం యాజమాన్యానికి చుభాకాంక్షలు తెలియజేసి, కాసేపు జీవన పరికరాలతో వ్యాయామం చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ మండల అధ్యక్షులు బెత్తల ఉప్పయ్య గౌడ్, మాజీ జడ్పీటీసీ రూదీ మెట్టె సత్యయ్య, సజ్జన సత్యయ్య, అధ్యక్షులు భరత్ గౌడ్, మాజీ ఎంపిటిసీ శ్రీనివాస్ రెడ్డి, నాయకులు బింగి మహేష్, ఇదుకుక్క సంపత్,

గడ్డం పతుపతి, ప్రభుభూపం నత్యనారాయణ, ఎస్ కే సమ్మద్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రజాపక్షం క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ



ప్రజాపక్షం/చందూరు : నల్లగొండ జిల్లా చందూరు మండల తహసీల్దార్ దశ రథ గురువారం ప్రజాపక్షం జాతీయ తెలుగు దినపత్రిక 2025 క్యాలెండర్ను ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా తహసీల్దార్ మాట్లాడుతూ ప్రజల వక్షాన నిలబడి పత్రికలు కొన్ని ఉంటాయని, అందులో ప్రజాపక్షం పత్రిక అగ్ర భాగాన ఉండాలన్నారు. పత్రికలు ప్రజలకు, ప్రభుత్వానికి మధ్య వారధిగా ఉండాలని వాస్తవాలను ప్రచురించాలన్నారు. ప్రజల సమస్యల ప్రభుత్వానికి తెలిసే విధంగా పత్రికలు వారధిగా పనిచేయాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ తహసీల్దార్ నిర్మల, సీపిఐ చందూరు మండల కార్యదర్శి నల్లరాజు సతీష్ కుమార్, సీపిఐ మండల సహాయ కార్యదర్శి వల్లె యాదయ్య, ప్రజాపక్షం చందూరు డిప్యూటీ కర్నాటి వెంకటేశం, సీపిఐ మండల కార్యదర్శి సభ్యుడు దోటి వెంకన్న, ఆరెబలు శివ, శేఖర్, లింగస్వామి పాల్గొన్నారు.

పోలీసుల సేవలు, పనితీరు పర్యవేక్షణకు క్యూఆర్ కోడ్

పోస్టర్ ఆవిష్కరించిన ఎస్పీ

ప్రజాపక్షం/సూర్యాపేట: పోలీసులు అందిస్తున్న సేవలు, వారి పనితీరును పర్యవేక్షించేందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, రాష్ట్ర పోలీస్ శాఖ క్యూఆర్ కోడ్ అమలు చేసి సీఆర్ సింగ్ అన్నారు. గురువారం జిల్లా పోలీస్ కార్యాలయంలో ఆదనపు ఎస్పీ నాగేశ్వరరావు, డిఎఆర్ డివిఎస్ మల్లయ్యలతో కలిసి క్యూ ఆర్ కోడ్ పోస్టర్ను ఆవిష్కరించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ ఈ క్యూఆర్ కోడ్ను స్కాన్ చేసి వివరాలను సమాచారం చేరువవుతుంది. సీటిజన్ ఫీడ్ బ్యాక్ను తెలుసుకునేందుకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సీటిజన్ ఫీడ్ బ్యాక్ కుఆర్ కోడ్ అమలు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పోలీసుల సేవలపై ఫిర్యాదులను ఫోన్ చేసి అభిప్రాయాలు సేకరించే వారిని ప్రస్తుతం క్యూఆర్ కోడ్ ద్వారా స్కాన్ చేసి పిటిఓ, ఎస్ఐలు

